

Los sucesos de Marruecos

DESDE TETUAN

La jornada del día 8

(DE NUESTRO REDACTOR)

Profesionales y profanos la reputan como una de las más brillantes, quizás la más brillante y de más positivo valor militar de cuantas operaciones se han realizado desde que se inició la actual campaña.

Poco antes de medio día, ningún indicio anunciaba el propósito de que salieran las tropas al campo; pocos minutos después, todas o casi todas las fuerzas que acampan en los alrededores de Tetuán marchaban por distintos caminos, si no en busca del enemigo, por lo menos con la esperanza de encontrarlo.

Ya el telégrafo ha dado noticias de las principales incidencias de esta acción militar, en la que los combatientes mostraron un espíritu superior a toda ponderación.

El objetivo principal era conocer el número y situación del enemigo, extendiendo este reconocimiento hasta el propósito de desalojarle de unas cuevas que en el fondo del destruido poblado de Samsa sirven de guarida a un importante núcleo de kabileños, que aprovecha esta estratégica situación para agredir a nuestras posiciones de la llamada «Loma de Arapiles», y salir cuando le conviene a «paquear» los convoyes que van y vienen de Tetuán a Lauzien.

Tres columnas avanzaron hacia Samsa para efectuar el reconocimiento.

Una por la derecha, compuesta del tabor de Policía de Tetuán, que marchaba de vanguardia, y las fuerzas de Saboya y Wad-Ras. Mandábalala el coronel Prieto.

Realizó una ascensión penosísima por el monte Dersa, y al llegar a la mayor altura hizo un movimiento de avance sobre la barranca de Samsa para defender el reconocimiento de este poblado.

Encontró enemigo muy diseminado en las alturas. Eran kabileños de Anyera, que se distribuían, según su táctica especial, con objeto de defenderse de un avance probable de ese núcleo de fuerza, y temerosos, además, de un movimiento envolvente que suponían iniciado por la columna del centro—como ya se verá luego—y de otra que ellos imaginaban había salido por la extrema izquierda desde Rincón de Medik.

El soldado español—Saboya y Wad-Ras,— que entraba por primera vez en fuego en esta campaña, se mantuvo sereno ante los disparos del enemigo, sin que le sorprendiera ni entibiara su espíritu el silbido de las balas. El soldado indígena del tabor de Tetuán se halla contento al verse entre la pólvora, que enciende la sangre mora.

La columna de la izquierda, que llegó hasta la falda de Lauzien, estaba formada por los batallones de Arapiles y Barbastro, llevando de flanco por el llano a las fuerzas regulares indígenas de Caballería. Iba mandada por el general Primo de Rivera.

En el centro, y con orden de conseguir el objetivo secundario de la operación, ya que el principal, esto es, el reconocimiento, lo realizaban todas las fuerzas, avanzaba el general Berenguer con los regulares indígenas, un batallón del regimiento de Ceuta y otro del Serrallo.

Las milicias de moros de Ceuta constaban una columna volante afecta a aquella columna que necesitase su apoyo.

Una vez realizada la operación, las tres columnas hicieron un repliegue a su respectivo campamento.

La primera en retirarse fue la columna Berenguer, que llegó a su campamento muy temprano; siguió la del coronel Prieto, haciéndolo en último lugar la de Primo de Rivera, que tenía apoyado el repliegue por los batallones de Madrid, Llerena, por la derecha, ocupando dos pequeñas lomas, y por la izquierda la Caballería mora de las fuerzas regulares de Melilla.

Lo mismo en el avance que en el repliegue, las tres columnas y las milicias de Ceuta encontraron enemigo que, con la tenacidad de siempre, intentaba estorbar el paso de nuestras tropas.

Nunca, en ninguno de los combates librados en esta zona, se ha visto la cantidad de moros que el día 8 se oponía al movimiento del ejército de operaciones.

Por eso en esta jornada hubo episodios que difícilmente se borrarán de la memoria de quienes los presenciaron.

El repliegue de la columna de Cazadores se hizo más tarde que el de las de Berenguer y Prieto, por la tenacidad, por la osadía temeraria que el enemigo demostró en los instantes en que los batallones de Arapiles y Barbastro se encaminaban a un campamento de las afueras de Tetuán.

Está demostrado por la experiencia que el moro acude al fuego de cañón, porque éste le avisa siempre de la protección que presta a una columna que se retira. Es decir, que el enemigo, siempre que en el repliegue de una fuerza oye cañonazos, supone que ésta se ve apurada. Entonces acude presuroso a cooperar a la acción de los suyos, para aumentar las dificultades que se oponen a la tranquila vuelta de nuestros soldados.

El día 8, una batería, la del capitán Got, emplazada en el campamento general, batía las lomas de Beni Hosmar, de Dar Ben Karrik, Wad Ras y Beni Ider, protegiendo el repliegue de los cazadores.

Una verdadera avalancha de moros se descolgaba por los peñascos de estas montañas, corriendo por las barrancadas, hasta llegar al llano.

El espectáculo no podía ser más interesante. Los Schneiders bombardeaban las laderas que tenía al frente; la caballería mora, con un valor imponderable, caracoleaba en grupos de tres o cuatro caballos en la llanura, haciendo fantasías para atraer al enemigo, que no cesaba de hacer fuego a los jinetes temerarios...

Los cañones de Lauzien y los del campamento barrián—empleando el verbo con toda propiedad—a los audaces que bajaban a la falda del monte, vadeaban el río y llegaban a los sembrados para tener a tiro a la Caballería regular indígena y a los soldados de Arapiles y Barbastro.

Pero el enemigo, atraído por el fuego de cañón, y creyendo que los cazadores están en peligro, redobla su audacia y penetra, por pequeños grupos, en los sembrados, ocultándose en los campos de cebada, todavía en pie, para hacer sus descargas contra Barbastro y Arapiles, que entran en el campamento; sin una sola baja!!

El fuego del enemigo no es tan frecuente; parece que el castigo recibido pone miedo en su alma irreductible; pero de nuevo reanuda el fuego, y una bala penetra en el campamento y choca contra la segunda pieza de la batería Got, y luego otra, y otra, que hieren levemente en un brazo a un artillero en el momento en que va a distribuirse el rancho.

Pero el cañón continúa enviando sus granadas al enemigo, que se va retirando a las lomas cercanas al río para emprender su ascensión a las montañas...

Desde las azoteas de las casas de Tetuán se presencia perfectamente este acto de audacia del enemigo, que parecía estar dispuesto a continuar su avance hasta el mismo campamento...

La muralla está llena de chiquillos españoles, moros y judíos, que con la mirada siguen atentos los incidentes de esta lucha, como si fuese simple y candoroso espectador de un simulacro de combate...

¡Bien se ha portado la artillería! ¡Muy bien! Los moros, desalentados, huyen ladeando arriba. Nadie se explica el por qué de su audacia en el avance, para dejar el campo cuando aun la noche no ha puesto el veto de sus sombras a la contienda.

Pero pronto llega la explicación: se les han hecho muchas bajas; en el campo quedan muchos vestigios del castigo. Entre los muertos está uno de sus caudillos; el que con mayor ardimiento les alentaba a avanzar por el llano.

Confidencias posteriores aseguran que el número de bajas que ha tenido la harka rebasa la cifra de 350, entre muertos y heridos.

De nuestras bajas en esta jornada ya os ha hablado el telégrafo. Sólo puedo adelantaros que los ocho heridos mejoran.

Ha sido, pues, la jornada del día 8 una de las más felices para las armas españolas.

N. RODRIGUEZ DE CELIS.

Tetuán, julio de 1913.

De Rincón de Medik

Expedición de enfermos y heridos.

RINCON DE MEDIK. (Lunes, noche.) Procedente de la posición de Lauzien ha llegado un convoy conduciendo 35 soldados entre enfermos y heridos.

El convoy ha realizado la marcha sin novedad.

El teniente Corras.

Continúa mejorando el teniente Corras, herido en el combate último.

La brigada de Ceuta.

Ha regresado ya a Tetuán toda la brigada de Ceuta.

López Herrero y García Menacho. El general López Herrero ha marchado a Lauzien.

Se halla indispuerto el general García Menacho.

Un obsequio.

El general Primo de Rivera ha obsequiado con un banquete, en el campamento, al general Berenguer.

Han asistido el general Arráiz y otros jefes.

De Ceuta

El capitán D. Fernando Torres.

CEUTA. (Domingo, tarde.) Continúa en este hospital el heroico capitán ayudante de Barbastro D. Fernando Torres Martínez, curándose de las graves heridas que sufrió en el combate de 19 de junio.

Cuando más esperanzas había de salvación sufrió hemorragias que ponían en peligro su existencia. Por fortuna, fueron corregidas. Ultimamente ha tenido colapso, que si se repite será funesto para el bravo, pundonoroso y heroico oficial.

Su estado inspira aquí y en las fuerzas que operan en Tetuán el más vivo interés.

El «Extremadura».

CEUTA. (Domingo, noche.) El crucero «Extremadura», después de dejar en Algeciras al general Zubia, ha regresado a Ceuta, marchando de madrugada a amenazar los aduares comprendidos entre Rincón de Medik y Beni Said.

Al anoecer ha vuelto a fondear en Ceuta.

Cargamento de paja.

Ha llegado el vapor «Anita», con cargamento de paja.

Marchará a Rincón de Medik, donde dejará la carga.

El teniente coronel Castro.

Ha marchado a la Península, a bordo del «Vicente Ferrer», el teniente coronel D. Alfredo Castro, herido.

Los heridos mejoran.

Siguen mejorando los heridos que se encuentran en los hospitales, incluido el capitán Torres Martínez.

Se marchan de Tetuán.

Han llegado varios trabajadores procedentes de Tetuán, que se proponen marchar a establecerse en Tánger o en España.

Fidelidad de un indígena.

Dicen de Tetuán que cuando el teniente de las fuerzas regulares indígenas, Corras, fué herido en los pulmones, durante el combate del viernes último, su asistente, que es un soldado indígena, le cogió sobre sus hombros y le puso en lugar seguro cuidadosamente, besándole por creerle muerto.

Después marchó a buscar al hargheño, que se ocultaba detrás de una peña, desde donde había herido a su amo, y le dió muerte, cortándole la cabeza y llevándola para ofrecerla al teniente Corras.

El fiel asistente decía ante el cuerpo de su amo: —Hargheño querer matar teniente Corras. Yo cortarle cabeza.

También otros moros de las fuerzas regulares hicieron un reconocimiento y dieron muerte a otros ocho enemigos.

Los de Benimesala.

Los moros amigos del aduar de Benimesala, próximo a Castillejos, indignados por la agresión cometida por algunos moros del interior, matando a un soldado del regimiento de Córdoba é hiriendo a otros dos cuando conducían un convoy a Kudia Fahama, vinieron a la plaza a conferenciar con el jefe del negociado indígena.

Ante el teniente coronel Priego ofrecieron quemar ellos mismos el monte entre las Kudias Fahama y Alfersigan, para evitar que los moros enemigos puedan esconderse y hostilizar a las tropas y a los kabileños amigos.

El jefe del negociado indígena aprovechó la idea expuesta por los moros de Benimesala para ordenar que sean arrasadas las malezas del monte, en el sitio referido.

Como los de Benimesala, mostrando temor de que España los castigara por creerles autores de la agresión, se disponían a abandonar su aduar, refugiándose algunos en Ceuta, el jefe del negociado indígena envió al capitán de la Guardia Civil Sr. Varaterán para tranquilizarles y ofrecerles la protección de España, en justa reciprocidad a su lealtad.

Parece que los autores de la agresión son cuatro moros pertenecientes a un aduar situado más allá del Zoco T'Zelzeta, de Anghera, capitaneados por un moro desertor de los regulares indígenas de Ceuta.

Los soldados muertos en Rincón.

CEUTA. (Lunes, noche.) Los soldados de Administración muertos el sábado por la agresión de los moros cuando hacían la aguada en Rincón de Medik, se llamaban Romualdo Moreno Calle y Carlos Estévez Pitarch.

El cabo herido es José González Sánchez, que fué a África como voluntario.

El vapor «Cabo Páez».

Ha llegado, con cargamento de viveres, el vapor «Cabo Páez».

El coronel Losada.

CEUTA. (Lunes, noche.) De regreso de la Península ha llegado el coronel de Artillería, D. Carlos Losada.

Entierro del capitán Baytón.

Se ha verificado el entierro del capitán de Artillería, ingeniero geógrafo, D. Francisco Baytón Hernández, fallecido de enfermedad.

La conducción del cadáver ha puesto de manifiesto el sentimiento unánime de la población.

Camiones automóviles.

Han llegado cuatro camiones automóviles para la Administración Militar.

De Tánger

La fiesta de los franceses.

TÁNGER. (Lunes, tarde.) La colonia francesa ha empezado a celebrar su fiesta nacional.

Han engalanado los edificios. Esta tarde, uno de los números ha consistido en correr la pólvora los moros.

Anoche se intentó celebrar una retreta; pero por falta de faroles resultó deslucida.

En cambio, resultaron vistosísimos y entretenidos los fuegos artificiales y la iluminación de los barcos.

Un incidente.

TÁNGER. (Lunes, noche.) Mientras se corría la pólvora en Marchand ocurrió un incidente desagradable.

Uno de los espectadores fué invitado por la Policía del tabor francés para que se retirase, y en lugar de obedecer, sacó un revólver y amenazó a los de la Policía.

Inmediatamente fué rodeado de policías y desarmado y apresado el agresivo espectador, conducido al edificio del Instituto francés, donde fué curado de hemorragia en la nariz, producida por algunos golpes que le propinaron al detenerle.

Se produjo con este incidente la natural confusión y en seguida comenzaron a circular referencias muy exageradas; pero las informaciones oficiales coinciden con lo telegrafiado.

De Melilla

Niños atropellados.

MELILLA. (Lunes, tarde.) En las proximidades de Sidi, un tren de la Compañía Norte Africano atropelló a dos niños indígenas, que estaban jugando junto a la vía.

Los moritos fueron conducidos a la enfermería de Nador, donde su estado fué calificado de grave.

Un consultorio.

Ha quedado instalado un consultorio indígena en Zoco el Arbaa de Arkeman.

Dirige los servicios del mismo el doctor Solans.

La instalación del consultorio ha producido excelente efecto entre los indígenas.

Sin incidentes.

Se han celebrado los zocos El Had de Monte Arruit y Benisicar.

De regreso.

Diariamente llegan numerosos moros de esta región, que vuelven de Argelia, a donde fueron para tomar parte en las faenas agrícolas.

Ayer llegaron 190 de estos trabajadores moros.

El viaje del Sr. Villanueva

Llegada a Tetuán.

RINCON DE MEDIK. (Lunes, noche.) A las ocho de la mañana llegó el vapor Teodoro Llorente a Río Martín.

Iba a bordo el Presidente del Congreso, Sr. Villanueva, acompañado del diputado por Málaga, Sr. Salcedo; el ex diputado por Algeciras, Sr. García Guerrero, y su secretario particular, Sr. Pantoja.

Por el mal estado de la barra no han podido desembarcar hasta las nueve.

En la playa esperaba al Sr. Villanueva el general Alfau.

Los dos solos han ocupado un automóvil, marchando por el camino de Río Martín a Tetuán.

En el camino han salido a saludar al señor Villanueva el gran visir, los ministros de Hacienda y Justicia, el bajá Torres, el kaid Mesnari y los moros notables.

Todos ellos han seguido detrás del carruaje que ocupaban el Sr. Villanueva y el general Alfau.

La colonia israelita esperaba en las afueras de la población.

En la puerta de la Reina estaban el cónsul, Sr. Viguri, con el personal del Consulado; los generales Primo de Rivera y Berenguer, jefes de Cuerpos y oficiales trancos de servicio.

Las baterías de la alcazaba han hecho las salvas de Ordenanza.

El Presidente del Congreso y sus acompañantes se han dirigido al Consulado.

Después de descansar breves momentos el Sr. Villanueva en las habitaciones que le habían sido dispuestas, ha comenzado la recepción.

La comida de gala.

RINCON DE MEDIK. (Lunes, noche.) En el Consulado de España en Tetuán se ha verificado la comida de gala dispuesta por el cónsul, Sr. Viguri, en honor del Presidente del Congreso.

Han asistido el general Alfau con sus ayudantes Sres. Barrio y Castro, generales Primo de Rivera, Berenguer y Arráiz, delegados de Fomento y Hacienda, señor Saavedra, jefe del gabinete diplomático, conde de Maza, señores García Guerrero, Salcedo y Pantoja y canciller del Consulado.

Detalles.

RINCON DE MEDIK. (Lunes, noche.) Al presentar el general Alfau al Sr. Villanueva el cónsul, Sr. Viguri, ha hecho grandísimos elogios de éste, diciendo que es persona en quien descansaba confiándole muchas cosas que tenía sobre sí.

Ha tributado cariñosos elogios al Sr. Viguri, ensalzando su actividad.

El Sr. Villanueva y el general Alfau han ido en automóvil a visitar los campamentos, los hospitales y los cementerios.

—El Presidente del Congreso permanecerá en Tetuán varios días.

—Los hebreos ofrecerán al Sr. Villanueva un champagne de honor.

—Mañana almorzará el Sr. Villanueva en el domicilio de su íntimo amigo D. Manuel Ferrer.

—Por la noche obsequiará al Sr. Villanueva, con un banquete, el general Alfau.

—El cónsul de Francia ha cumplimentado al Sr. Villanueva.

Desembarco en Río Martín.

CEUTA. (Lunes, noche.) Se ha recibido un radiograma de Río Martín comunicando que, a las nueve de la mañana, desembarcó el Sr. Villanueva.

Le esperaban Comisiones numerosas, que le acompañaron hasta Tetuán.

El vapor Teodoro Llorente, que condujo al Sr. Villanueva hasta Río Martín, llegó a Ceuta a la una de la tarde.

Como aquí se suponía que el estado de la barra de Río Martín no permitiría desembarcar, y se vería obligado a venir a este puerto el Sr. Villanueva, en el muelle estaban esperando las autoridades.

Preparando obsequios.

Cuando venga el Sr. Villanueva le ofrecerá un banquete el Ayuntamiento de Ceuta, y la Cámara de Comercio le invitará a un champagne de honor.

En la población hay gran entusiasmo por recibir al Sr. Villanueva.

De provincias

Heridos a Madrid.

ALGECIRAS. (Lunes, tarde.) En el expreso han salido para Madrid varios heridos, entre ellos, el teniente coronel de Cazadores de Arapiles, D. Alfredo de Castro, y el primer teniente del mismo batallón Sr. Salazar.

A Ceuta.

Procedente de Valladolid, ha llegado el médico mayor de Sanidad Militar D. Leopoldo García Torices, que va destinado a Ceuta.

Fuerzas de Caballería.

Ha llegado un tren militar, conduciendo un escuadrón de Caballería del regimiento de Albuera.

Escuadrón de Albuera.

ALGECIRAS. (Lunes, noche.) Llegó en tren expreso el cuarto escuadrón del regimiento de Caballería de Albuera, procedente de Salamanca.

Mandan la fuerza el capitán D. Guillermo Loa Rute y cuatro tenientes.

Suman 125 hombres.

Formaban el tren cuatro coches para la tropa, diez y siete furgones para los caballos y tres para las monturas y la impedimenta.

Mañana marcharán a Ceuta.

El teniente Sr. Delgado Nudi.

SEVILLA. (Lunes, tarde.) Desde Ceuta ha telegrafiado el general Serrano al capitán general Sr. Delgado Zuleta, manifestándole que los compañeros de regimiento del teniente Sr. Delgado Nudi han acordado costear una lápida con una sentida dedicatoria para la tumba del heroico oficial.

En el mismo telegrama, el general Serrano da detalles de la muerte del Sr. Delgado Nudi.

Luchó como un valiente.

En el telegrama recibido por el capitán general Sr. Delgado Zuleta le participa el general Serrano los siguientes interesantes datos.

El teniente Sr. Delgado Nudi luchó heroicamente contra el enemigo, hasta que cayó herido de gravedad con un balazo en el vientre.

Llevándose las manos a la herida para contener la hemorragia, se puso en pie é intentó seguir luchando; pero le faltaron las fuerzas y de nuevo volvió a caer en tierra, no sin antes gritar a sus soldados: «¡Adelante! ¡Viva España!»

Algunos soldados de su compañía le recogieron y le trasladaron a la ambulancia.

El heroico teniente murió la misma tarde que fué herido.

Telegramas de pésame.

El capitán general, Sr. Delgado Zuleta, ha recibido infinidad de telegramas de pésame.

Entre ellos los hay del marqués de Estella, del ministro de la Guerra y de los generales Marina y Alfau.

Hoy le han visitado los generales de la plaza y los jefes y oficiales de la guarnición.

Misa de «réquiem».

El día 28, en el cuartel de Granada, se celebrará una misa de «réquiem», la cual revestirá gran importancia.

Esta misa será aplicada en sufragio de las almas de los tenientes Sres. Serra y Delgado Nudi.

Heridos y enfermos.

SEVILLA. (Lunes, noche.) Ha llegado un tren militar, conduciendo 50 soldados, entre heridos y enfermos, procedentes de Cádiz.

En la estación esperaban el capitán general, el gobernador militar de la plaza, Comisiones de jefes y oficiales, las autoridades civiles y numeroso público.

A la llegada se sirvió a los soldados vinos y refrescos, y después fueron trasladados al hospital en automóviles, carruajes particulares y de ambulancia.

Durante el traslado de los soldados resbaló un caballo de tiro de un coche de la ambulancia, y arrastró 14 metros al soldado que lo montaba, ocasionándole algunas lesiones.

Destinados a Ceuta.

VALENCIA. (Lunes, noche.) Han sido destinados al cuadro de eventualidades de Ceuta, el capitán D. Joaquín Tirado, del regimiento de Infantería de Mallorca, y el teniente D. Carlos Villalba, del regimiento de Guadalajara.

Material de hospitales a Larache.

Por el Hospital Militar de Valencia han sido enviadas a Larache cincuenta camas.

También se remite en la misma expedición material sanitario y otros enseres de hospitalización.

El «Princesa de Asturias».

MÁLAGA. (Lunes, noche.) Ha fondeado en este puerto el crucero *Princesa de Asturias*, que se proveerá de carbón y materias lubricantes.

Enfermos a Córdoba.

Han marchado a Córdoba los soldados enfermos últimamente llegados de Ceuta.

Ninguno de ellos está grave.

Soldados regulares indígenas.

Procedentes de Melilla han marchado a Ceuta los 16 soldados de fuerzas regulares indígenas que conduxeron la parte que les fué entregada del botín cogido en los aduares cercanos a Tetuán.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
15 de julio de 1863.

VIENA, 14. Trangot, jefe de los insurrectos, ha penetrado en Volhynia.
Brown, con 1.500 hombres, ha batido a los rusos cerca de Wolki y causados 200 muertos.
BRESLAU, 14. Wierzbicki, engañando la vigilancia rusa, ha avanzado en el palatinado de Lubly, uniéndose a Rudzki.
CRACOVIA, 14. Varios jefes insurrectos recorren el palatinado de Sandomir, y el general ruso Czengery se dirige contra ellos con fuerzas considerables.
PARIS, 14. Se espera un día de éstos la respuesta del Emperador de Rusia a la Nota de las tres Potencias.

La guerra balkánica

Balance de la situación Rechazados en toda la línea.

VIENA. Según los informes oficiales llegados a los círculos militares vieneses, la situación en los Balcanes es como sigue:
Después de las últimas operaciones, coronadas por los serbios con la ocupación de Istit, el ejército de Kovatchoff está en derrota, y de un modo general los ejércitos búlgaros se batieron en retirada delante de los serbios, al Oeste y al Sudoeste, y delante de los griegos al Sur y al Sudeste.
El círculo de estos ejércitos se estrecha progresivamente.
En la antigua frontera, al Norte, el ejército serbio ha logrado rechazar a los búlgaros al otro lado, después de una serie de combates mortíferos.
La retirada de los búlgaros invasores se ha operado en medio de un espantoso pánico de los soldados, que abandonaron sobre el terreno numerosos fusiles y cartucheras.
El cuartel general serbio considera que por este lado el primer ejército búlgaro, al mando del general Kutincheff, después de su derrota, está incapacitado para renovar su ataque.
La estancia de las tropas búlgaras en el territorio serbio ha dejado sangrientas huellas.
A los lados del camino que lleva a Kniajovatz, las aldeas han sido incendiadas, volados los puentes y destruido los cuarteles.
En Vlassina, al Sur de Piro, y enfrente de Loskovatz, los esfuerzos búlgaros fueron infructuosos.
Las tropas serbias dejaron a sus adversarios aventurarse, y después los cercaron bruscamente, haciendo prisionera a la mayor parte de la columna enemiga.
El resto huyó, pero los serbios le persiguieron; penetraron en territorio búlgaro, y llegaron hasta Tron.
Por tanto, puede decirse que la invasión de Serbia por los búlgaros, intentada por más de 40.000 hombres en tres puntos diferentes, ha sido un completo fracaso.
En Macedonia, donde manda a los búlgaros el general Kovachoff, ex ministro de la Guerra, todas las tropas de éste han sido rechazadas sobre la línea Tsarevo-selo-Pechev, a lo largo de la frontera búlgara.
Estas fuerzas son perseguidas por la división de Caballería que manda el Príncipe Arsenio Kageorgevitch, la cual les impide concentrarse.
En Tzeransi, los serbios se han apoderado de una gran cantidad de aprovisionamientos, especialmente de 150.000 kilos de harina.
Kustendil, ciudad búlgara, situada a doce kilómetros de la frontera, de 10.000 habitantes, unida a Sofía por ferrocarril, estaba defendida por las tropas del general Radko Dimitrieff.
Los despachos de Belgrado dicen que ha sido ocupada por las tropas serbias. Bulgaria está, pues, invadida por el Norte y el Sudoeste.

Los horrores búlgaros

En Serres y en Demir-Hissar.
ATENAS. Al entrar el ejército griego en Serres, encontróse frente a un espectáculo horrible.
Primeramente, desde el puente de Orliaco, hasta la entrada de la ciudad, todas las aldeas griegas habían sido devastadas e incendiadas sin excepción alguna, lo mismo que en Nigrita.
Los únicos supervivientes de cuantos había en ellas son los que buscaron a tiempo un abrigo en las montañas.
Serres ofrecía un aspecto más espantoso aún.
Los búlgaros tenían desde hacía varios días en la cárcel 270 notables griegos, en calidad de rehenes.
De ellos, sólo 70 han podido escapar a la muerte.
Los otros 200 fueron martirizados y luego asesinados.
Entre estas víctimas se cuenta el director de la sucursal del Banco de Oriente.
Inútil es decir que los búlgaros, al evacuar Serres (Neres le llaman ellos), le pegaron fuego. Todos los barrios centrales quedaron reducidos a cenizas.
Antes de que los griegos ocupasen la ciudad, algunos destacamentos búlgaros quisieron entrar en ella de nuevo; pero los habitantes se armaron, levantaron barricadas y se

opusieron energicamente, logrando rechazarlos.
Una Delegación, compuesta del obispo griego Christoapoulos, de Ambrosio, gran vicario del metropolitano de Serres y de los notables Nicolás Tsacas y Demóstenes Melfu, fué a Nigrita y puso al Rey Constantino el telegrama que sigue:
«La ciudad de Serres, abandonada desde hace siete días por las autoridades civiles y militares búlgaras, se gobierna por sí misma; pero «comitadjis» búlgaros de la región, reunidos en gran número, la atacan para seguir rebando e incendiando.
Los ciudadanos se defienden y rechazan los ataques; pero es de temer que sucumban, y entonces esta ciudad, completamente helena, trocarse en un montón de ruinas. La ciudad entera somete a Vuestra Majestad el ruego caloroso de que ordene sea apresurada la ocupación.»
En los alrededores de Serres, los «comitadjis» se han ensañado principalmente con las aldeas de Rahova, Sefelino, Clipuzna, Mandili, etc.
Los aldeanos, exasperados, se han armado como han podido y persiguen a los búlgaros como a perros rabiosos.
En Demir-Hissar los búlgaros han hecho actos verdaderamente crueles.
Han violado y asesinado a numerosas mujeres y a algunas niñas, y han matado a muchos habitantes pacíficos, y entre ellos al obispo.

A reconquistar Andrinópolis

El avance de los turcos.
CONSTANTINOPLA. El Gobierno turco ha ordenado a Izzet pachá, generalísimo del ejército de Tchataldja, pase de la línea Enos-Midia y avance sobre Andrinópolis.
Las vanguardias turcas están ya en Tchorlu. Los búlgaros se repliegan sin oponer resistencia, y han evacuado Rodosto, sobre el mar de Mármara.
El ejército otomano está entusiasmado.
En Constantinopla reina extraordinaria animación militar. Continúan entre sus enviados a la Tracia convoyes de artillería, municiones y viveres.
Pasan por Estambul divisiones de tropas de Anatolia, que, apenas desembarcadas en el Cuerno de Oro, salen para reunirse con el ejército de Izzet pachá.
Turquía está de acuerdo con Serbia, Grecia y Rumania.
Serbia y Grecia no quieren conceder el armisticio que piden los búlgaros.
Grecia, sobre todo, se muestra resuelta a no admitir intervenciones.
He empleado en muchos casos, con buen resultado, la Nesfarina. Los niños la ingieren con gusto y es asimilable. Dr. Inglés, Lérida.

TOROS EN ORAN

ORAN. (Domingo, noche.) Se lidiaron seis toros de la ganadería de José Bueno, que resultaron buenos en general, matando nueve caballos, siendo los encargados de despacharlos los diestros Cocherito de Bilbao y Rodolfo Gaona.
PRIMERO
Bravo y noble.
Cocherito de Bilbao hace una faena vulgar, quedando con el estoque medianillo.
SEGUNDO
Bravo y noble como el anterior.
Gaona le da varios capotazos y unas gaoneras, haciendo luego dos quites excelentes, por lo que es ovacionado.
Después de pareado buenamente pasa a manos de Gaona, haciendo una faena confiada y valiente, dando una estocada que se aplaude.
TERCERO
Sale con pies, siendo toreado regularmente por Cocherito.
Los banderilleros de Cástor Ibarra cumplen con los palos.
Cocherito, después de una faena incolora, larga una estocada baja.
CUARTO
Bravo y de regular lámina.
Gaona le torea por verónicas, navarras y gaoneras; luego coge las banderillas y pone dos pares de frente, superiores.
Después de una faena de muleta confiada y un pinchazo y una estocada.
OVACIÓN.
QUINTO
Bravo y de buena presencia.
Cocherito le torea bien, oyendo palmas.
En quites rivalizan los espadas.
Cocherito coge los palos y pone tres buenos pares.
OVACIÓN.
Coge los avíos de matar y ejecuta una faena de muleta superior, que corona la suerte con un gran volapié.
Gran ovación.
SEXTO
Es bravísimo. Tomas seis varas de Farnesio y Chanito.
Gaona es ovacionadísimo en dos momentos quites al descubierto de monumento.
Toma las banderillas y, al son de la música, quiebra dos fenomenales pares, terminando el tercio con uno, de frente, superior.
OVACIÓN, música y prendas de vestir.
Gaona hace una superior faena de muleta, que le vale infinidad de oles y palmas, y entrando bien, coloca un colosal volapié, que le vale la oreja de su víctima y ser sacado en hombros.
Resumen: La entrada, un lleno; Cocherito, bien, y Gaona, superior; ha dejado en esta Plaza un gran cartel.

EL 14 DE JULIO

La revista de Longchamps

Medio millón de espectadores.

PARIS. Desde antes de las cinco de la mañana, los parisienses, muy madrugadores hoy, por ser la fiesta nacional del 14 de julio, comenzaron a dirigirse al hipódromo de Longchamp.
Las puertas de éste fueron abiertas a dicha hora.
En coches, autos, tranvías, ómnibus, etcétera, se trasladaron al hipódromo más de medio millón de personas.
Muchas llevaban meriendas.
Como habían sido repartidas más invitaciones que otros años, las tribunas se llenaron en breve de espectadores privilegiados, y los que llegaron tarde, no obstante sus permisos, tuvieron que resignarse a permanecer de pie toda la mañana.
Entre la multitud, que se distribuyó por los inmensos terrenos del hipódromo, hubo muchas disputas.
Todos querían ocupar los mejores sitios para ver bien la revista, el desfile, y, sobre todo, la célebre carga; y en ocasiones hubo puñetazos, gritos y tumulos.
La Policía logró que ninguno de estos incidentes tuviera importancia.

Las tropas.

Muy temprano salieron las tropas de sus cuarteles; cruzaron París, precedidas de sus músicas y con las banderas al viento, se dirigieron al hipódromo.
El general Michel, gobernador militar de París, acompañado de su Estado Mayor, que mandaba el general Clergerie; de los agregados militares, de los jefes y oficiales sin mando y, por primera vez, de los llamados oficiales de complemento, dirigió a las puertas del Hipódromo, y se detuvo ante la principal.
Su Estado Mayor se componía de cuarenta y cuatro jefes y oficiales.
Estos, los agregados y los demás formaban un conjunto brillantísimo.
Conforme entraban las tropas en el Hipódromo, se colocaban por este orden:

La formación.

Escuelas militares y tropas especiales, al mando del general Verand.
Escuela Politécnica, general Cornille.
Escuela Especial Militar.
Primer regimiento senegalés.
Tropas indígenas (tiradores argelinos, annamitas, etc.).
Gendarmería departamental (comandante Delin).
Guardia republicana (coronel Klein).
Todas estas fuerzas estaban mandadas por el general Bigot.
Bomberos de París (coronel Cordier).
Primer regimiento de Ingenieros (coronel Tatin).
5.º de idem (coronel Schumberg).
8.º de idem (coronel Lindor).
Todas estas fuerzas estaban mandadas por el general Galopin.
26.º regimiento de cazadores (comandante Vidalon).
Zuavos (teniente coronel Hende).
Ponteros.
Dos escuadrillas de aviones.
Todas estas fuerzas estaban al mando del general Regnault.
Infantería de línea.
6.ª división, general Desoille.
5.ª brigada. General Verraux. Regimientos números 120.º (teniente coronel Levy), 128.º (coronel Lovillard).
12.ª brigada. General Rabier. Regimientos números 5 (coronel Doury) y 119.º (coronel Cordonnier).
7.ª división. General Rognes.
13.ª brigada. General Deligny. Regimientos números 101.º (coronel Bondier) y 102.º (coronel Bachelard).
14.ª brigada (general Felipeau). Regimientos números 103 (coronel Colly), 104 (coronel Drouet).
10.ª división (general Bolgert).
19.ª brigada (general Verrier). Regimientos números 46 (coronel Malletierre), y 89 (coronel Moussy).
20.ª brigada (general Bouchez). Regimientos números 31 (coronel Lejaille), y 76 (coronel Desvaux).
Quinta brigada colonial (general Lebouis). Regimientos números 21 (coronel Puypeproux), y 23 (teniente coronel Maillard).
Artillería (general Chapel).
Tercera brigada (general Barran). Regimientos números 11 (coronel Meyer), y 22 (coronel Guillemin).
19.ª brigada (general Fayolle). Regimientos números 12 (coronel Cheminon), 13 (coronel Siben), y 59 (coronel Anus).
Destacamentos de tren (coronel Neyraud).
Caballería (general Buisson).
Escuela de Saint Cyr.
Guardia republicana.
Quinta brigada de dragones (general Sylvestre). Regimientos números 23 (teniente coronel Bastien), y 27 (comandante Bigeard).
Segunda brigada de coraceros (general Louvat). Regimientos números 1 (coronel Lanson), y 2 (coronel Hahn du Fretay).
Sexta brigada de coraceros (general Tanflich). Regimiento números 11 (coronel Pressoir), y 12 (coronel Dilschneider).
Artillería a caballo (coronel Maurin).
Llegada de personajes.
Cerca de las ocho, cuando estaban entran-

do y colocándose las tropas, llegó en coche descubierto madame Poincaré.

Luego llegaron en carruajes oficiales y escoltados por coraceros, los Presidentes de ambas Cámaras.
Y luego lo hicieron el Presidente del Consejo, los ministros, el prefecto del Sena, el alcalde de París, los embajadores, etc.
También llegaron los «boy-scouts» que habían ido a Inglaterra y que, acompañados de un teniente coronel, se situaron junto a la tribuna presidencial.

Empieza la revista.

A las ocho en punto, escoltado por los coraceros del Eliseo y en un coche a la d'Aumont, de gran gala, llegó el Presidente de la República, M. Poincaré.
Su llegada fué anunciada por un cañonazo. Ya estaban todas las tropas en sus puestos.
El gobernador militar de París y los otros generales se aproximaron a M. Poincaré, saludándole.
Inmediatamente comenzó la revista.
En carruaje, escoltado por los generales y seguido por los coraceros del Eliseo, monsieur Poincaré recorrió la inmensa línea que formaban las tropas de la guarnición parisiense.
Saludaba a las banderas de los regimientos, que eran inclinadas a su paso.
Las músicas de los Cuerpos, cuando pasaba por delante de ellas, tocaban la Marsellesa.
El espectáculo, bajo el sol, que lucía esplendoroso, era admirable.
Brillaban los cascos, las lanzas, los sables, las bayonetas, los cañones, relucían los pintorescos uniformes, destacábanse en las tribunas las *toilettes* claras de las damas, y como fondo, medio millón de espectadores se apiñaban en torno del vasto espacio y aplaudían, vitoreaban a Poincaré, a Francia, al ejército, a la República y agitaban pañuelos y añadían al cuadro una indescriptible y bizarra animación.

Entrega de banderas.

Terminada la revista a las nueve de la mañana, M. Poincaré dirigióse a la tribuna presidencial.
Al pie de ésta se agruparon el general Michel, gobernador militar de París, su Estado Mayor y los agregados.
Inmediatamente procedióse a la entrega de las banderas a las fuerzas militares indígenas que han venido a la revista desde Senegal, Argelia, Marruecos, Sahara, Indochina, etc.
Desfilaron los senegaleses, los tiradores argelinos, los annamitas, etc.
Sus jefes saludaban a M. Poincaré, y éste les entregaba la correspondiente bandera y les dirigía palabras afectuosas excitándoles a seguir defendiendo a Francia en las colonias de Asia y Africa, con el mismo entusiasmo y lealtad que hasta hoy.

La multitud aplaudió mucho a las tropas indígenas, y especialmente a los tiradores senegaleses.
Los annamitas llamaron mucho la atención.
El desfile y la carga.
Acabada la ceremonia de entregar las banderas a las fuerzas indígenas, comenzó el desfile.
Desfilaron los Cuerpos por el orden ya dicho.
Las banderas eran inclinadas ante la tribuna presidencial.
Los jefes y oficiales saludaban con las espadas.
Las músicas de los regimientos tocaban la Marsellesa.
Poincaré saludaba a las banderas conforme iban pasando.
Cerraban el desfile cinco aeroplanos, un dirigible y ocho trenes de aviación.
Los aeroplanos y el dirigible hicieron distintas evoluciones sobre el hipódromo, con gran regocijo de la muchedumbre, que aplaudía entusiasmada.
Por fin llegó el momento anhelado.
Las dos brigadas de coraceros, al mando de los generales Louvat y Taufflieb, se formaron en el fondo del Hipódromo, y con gran precisión, en líneas perfectas, avanzaron, primero al trote, al galope luego, hacia la tribuna presidencial.

Era bellísimo ver adelantarse aquella masa de caballos y jinetes, bajo el sol deslumbrante.
La tromba de carne y hierro producía, en su avance, un ruido atroz.
Parecía que iba a arrollarlo todo, e instintivamente, los que ocupaban la tribuna presidencial se echaron atrás, temiendo que la avalancha llegase hasta ellos.
Era tal la velocidad de los caballos, que parecía imposible fuesen detenidos en su galopar frenético.
Pero cuando llegaba la primera fila a 30 metros de la tribuna presidencial, fué dada una orden.
Y acto continuo, las dos brigadas de coraceros se detuvieron, como por arte de magia.
Diríase que las patas de sus caballos se habían clavado instantáneamente en la tierra.
Y así quedaron los jinetes, en alto las armas brilladoras, inmóviles y sudorosos y magníficos, mientras que medio millón de parisienses prorrumpan en una ovación delirante.

Notas sueltas.

Terminada la carga, dióse por concluída la fiesta militar del 14 de julio.
Las tropas fueron saliendo lentamente del hipódromo, en dirección a sus cuarteles respectivos.
El presidente y madame Poincaré regresaron al Eliseo.
Y luego volvieron a París los otros personajes oficiales, los embajadores y los invitados que ocupaban las tribunas.
En cuanto a la multitud, parte de ella to-

AVISOS UTILES

Sidra Vereterra y Cangas Preferida por cuantos la conocen.

Por por asalto todos los medios de transporte puestos a su alcance, y el resto, es decir, varios cientos de m'és de personas, decidió a consumir sus provisiones al aire libre, debajo de los árboles, decidida a no regresar a sus domicilios hasta por la noche y a gozar en toda su plenitud del día patriótico que conmemoraba.

MISCELANEA

Locura asesina.

LONDRES. Ayer se ha desarrollado un drama en Lowestof, estación balnearia en la costa Este de Inglaterra.
Un actor muy celebrado, Thain, de quien se habla separado judicialmente su mujer, a causa de sus brutalidades, ha disparado contra ella varias veces, hiriéndola gravemente.
También hirió a una dama que acompañaba a su mujer.
Un pescador que intervino en la refriega fué muerto de un tiro por el asesino.
Este, antes de que lo detuvieran, se disparó un tiro, cayendo muerto.

Herencia de 40 millones.

SAN PETERSBURGO. En la estación de Bielokanven, que está en la línea de Nicolaiéff, hay un modesto telegrafista, apellidado Kramovitch, que tiene un sueldo de 120 francos al mes.
Ayer fué llamado al despacho del jefe, y éste le notificó que en París acababa de morir un tío suyo, dejándole una herencia de 40 millones de francos.
Ya se comprenderá la sorpresa de Kramovitch. Pidió y obtuvo una licencia.
Ha salido con dos abogados de Moscú para San Petersburgo, desde donde se dirigirá a París.
Ha prometido distribuir 500.000 rublos entre sus compañeros así que cobre la herencia.

El desaliento de Edison.

NUEVA YORK. Interrogado recientemente acerca de sus proyectos el célebre inventor Edison, ha declarado que nada emprenderá ya en adelante. Se siente desalentado.
Ha dicho:
—No hay ser más desgraciado que el inventor, aunque se halle cubierto de laureles y de oro. Mis inventos—y llevo hechos cerca de mil—me han valido centenares de pleitos.
Edison añade que todas las veces que pedía una patente de invención, se presentaba alguien reclamando la prioridad de la idea.
Uno de esos estafadores había sencillamente copiado una máquina Edison y la había enterrado para que se oxidara y hacer creer de ese modo que había sido construída anteriormente.

COSAS FRANCESAS

Para desfigurarse.

PARIS. Hace dos meses se cometió un robo en una joyería de Poitiers.
La autora, una mujer apellidada García, fué detenida en Niort.
En la cárcel, ella se golpeó contra las paredes de la celda para desfigurarse el rostro.
Trasladada a Poitiers, continuó mutilándose el rostro de tal modo, que los policías que la detuvieron no pudieron reconocerla.
Puesta delante del joyero robado, éste tampoco pudo reconocerla.
Esta mujer es una reincidente recalcitrante y está reclamada por diversos Juzgados de instrucción.

Antes

de emprender un viaje

ES UTILÍSIMO PREGUNTAR A

Nuestros Servicios de Turismo y Viajes

Cuál es el mejor itinerario :: :: :: ::
Cuáles son los horarios más cómodos
Cuáles son los billetes más económicos
Cuáles son los mejores hoteles :: :: ::

A QUIEN NOS ESCRIBA INDICANDO

las personas que han de hacer el viaje, la duración de éste, el itinerario que se piensa seguir, las condiciones de clase y confort deseadas, etc.,

Nuestros Servicios de Turismo y Viajes

enviarán gratuitamente un proyecto de viaje, acompañado de un presupuesto detalladísimo.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
15 de julio de 1863.

Por los jardines de San Ildefonso vaga un improvisador agreste que suele hacer muy buenos versos con pies forzados; es un pobre peón que gana cinco reales diarios. Lucas Arenas, que así se llama, tuvo uno de estos últimos días la honra de improvisar en presencia de S. S. M. la Reina y el Rey; pero modesto y desprendido, como todos los poetas (hasta los de afición), no se le ocurrió siquiera pedir un aumento de jornal.

S. A. R. el duque de Montpensier ha salido de Santander ayer a las cuatro y media de la madrugada, con dirección al Sitio de San Ildefonso.

Los baños de San Hilarión, en Cataluña, están muy concurridos y animados. Ultimamente habían llegado a ellos una hermana del general Prim y el general Ferraz.

CHOQUE DE TRENES-TRANVIAS

La catástrofe de Irún

Elogios para los médicos.

IRUN. (Lunes, tarde.) Durante toda la noche continuó la asistencia de los heridos, trabajando sin descanso el doctor Inasisti, el médico cirujano del Hospital y su ayudante, doctor Navarro, quienes son acreedores a toda clase de elogios, por el interés que se han tomado.

También son dignos de elogio el director del Hospital y todo el personal.

Desde los primeros momentos, gracias al acierto con que se hicieron las primeras curas, los heridos, hasta los que se encuentran graves, han experimentado una gran mejoría.

El juez.

Desde las primeras horas de la mañana el juez está tomando declaración a los heridos.

Detenidos.

Están detenidos el jefe y el factor de la estación de Irún, y el jefe de la estación de Ventas.

Elogios al vecindario.

Se hacen grandes elogios de los vecinos de Irún, que desde los primeros momentos auxiliaron a los heridos, trabajando en la extracción de éstos, en algunos momentos exponiendo sus vidas.

La visita del ministro de Estado.

IRUN. (Lunes, noche.) El ministro de Estado ha visitado esta tarde a los heridos en la catástrofe de ayer.

En nombre del Rey les ha dirigido cariñosas frases, dándoles ánimos. A los que ha encontrado en disposición les ha hecho preguntas relacionadas con detalles del suceso.

Ha felicitado y dado las gracias al personal del hospital por el celo y el interés que ha demostrado en la asistencia de los heridos.

Al alcalde le ha dicho el Sr. López Muñoz que había sabido con honda satisfacción que el hospital de Irún había asistido a los heridos más graves, que son muchos, sin que nada faltase, como si hubiese estado todo dispuesto de antemano.

—Es conveniente—ha añadido el Sr. López Muñoz—que esto se haga público, en justa alabanza de España, ya que los españoles somos tan propensos a criticar y censurar nuestras cosas.

También ha dicho que quería hacer pública manifestación de gratitud por el comportamiento de los particulares del pueblo de Irún, así como de las autoridades, dando gracias a todos.

En libertad.

El Juzgado, que sigue actuando activamente, ha decretado la libertad del jefe de la estación de Ventas y del factor de Irún.

El jefe de la estación.

Continúa en su domicilio, por encontrarse enfermo, el jefe de la estación de Irún, apellidado Val.

Los heridos mejoran.

En general, continúan mejorando los heridos en la catástrofe de ayer.

Acuerdos del Ayuntamiento.

IRUN. (Lunes, noche.) Se ha reunido el Ayuntamiento en sesión extraordinaria. Los acuerdos adoptados son los siguientes: Efectuar mañana, a las seis de la tarde, con toda solemnidad, el entierro de las víctimas de la catástrofe, invitando al vecindario a que asista.

Presidirá el duelo el Ayuntamiento. Los empleados del Municipio llevarán los fúnebres a hombros.

Serán llevadas las cintas por personalidades que designarán las Sociedades políticas y de recreo.

El Ayuntamiento dedicará a los muertos los panteones de que dispone en el cementerio y una monumental corona.

Costeará la Corporación el coche de repeto.

Asistirá la Banda municipal. Concurrirán los Ayuntamientos de San Sebastián y Rentería, en corporación.

Irán también los niños de las escuelas públicas.

El miércoles, a las nueve y media de la mañana, se celebrarán solemnes funerales.

Pésames.

Siguen recibiendo numerosos telegramas

de Ayuntamientos y otras Corporaciones significando su duelo.

Todos tienen expresivas frases laudatorias para este pueblo.

La Reina visita a los heridos.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, tarde.) La Reina doña María Cristina fué a Irún, acompañada de la marquesa de Moctezuma.

Visitó a los heridos del choque de ayer, prodigándoles consuelos, que agradecieron efusivamente.

Doña María Cristina conversó con el capitán D. Bernardo Asuero, quien a pesar de la gravedad de su estado, reconoció a Su Majestad y le expresó su agradecimiento por la visita.

A las doce y cuarenta y cinco regresó la Reina madre a San Sebastián.

Testimonio de gratitud.

El gobernador civil subió esta mañana a Palacio, con objeto de testimoniar al Monarca la gratitud del pueblo de Irún por haber enviado al general Aznar, y por su ofrecimiento del personal y material de Sanidad militar.

Estado de los heridos.

También expuso a S. M. el estado de los heridos. Todos han mejorado, dentro de su gravedad, excepto el capitán Sr. Asuero y una mujer, que se teme que fallezcan.

Serán trasladados a una clínica de San Sebastián D. Luis Zubiarrain, médico de Rentería, que sufrió la fractura de ambas piernas, y D. Pedro Lafont, que tiene fracturada una pierna y el maxilar inferior.

Otras noticias.

Esta tarde conferenciará el gobernador con el alcalde de Irún, para tratar del sepelio de las víctimas.

El juez de San Sebastián se trasladará a Irún para continuar las diligencias.

Preparando el entierro de las víctimas.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) El alcalde de Irún ha telefonado al gobernador civil que aquel Ayuntamiento, en sesión extraordinaria, ha acordado que el sepelio de las víctimas de la catástrofe sea efectuado en panteones cedidos por el Municipio, reservando a todos cedidos por el Municipio, reservando a las familias los derechos de propiedad y de traslación.

Ha acordado también invitar al vecindario a que concorra a la conducción mañana, a las seis y media de la tarde.

Asistirán también las autoridades y la Banda municipal.

El Ayuntamiento de Irún dedicará una monumental corona a las víctimas de la catástrofe.

Invitará a las autoridades de San Sebastián y Rentería a los funerales, que se verificarán el miércoles.

Los maestros y niños de las escuelas concurrirán a la conducción y a los funerales.

Muchos contusos.

Hoy se ha sabido de numerosas personas que tienen contusiones a consecuencia del accidente de ayer.

El hombre de la americana.

Refiérese un curioso episodio de ayer que contrasta con la serie de tristezas que se derivaron de la catástrofe.

Uno de los médicos que acudieron a socorrer a los heridos, al practicar a uno la cura observó que el paciente se había desnudado por completo, poniéndose luego otra vez la americana, de la que en modo alguno quería despojarse.

El médico le invitó a que se quitase la prenda, pero el herido seguía resistiéndose.

Interrogado acerca del motivo de la negativa, confesó ingenuamente que no se quitaba la americana por llevar en ella 14.400 pesetas.

Se le convenció de que su dinero no corría ningún peligro, y entonces se despojó de la prenda y fué posible al médico practicar la cura conveniente.

¡Qué distinto viaje!

El «chauffeur» que condujo a D. Pedro Lafont desde Irún a la clínica del doctor Lembrete era el mismo que le llevó días pasados a Pamplona, con ocasión de las fiestas.

Le reconoció el herido, y exclamó:—¡Qué distinto viaje hacemos ahora!

La Diputación.

En reunión celebrada hoy, la Diputación provincial ha acordado consignar en acta su sentimiento por la catástrofe de Irún.

Se han leído en la misma sesión telegramas de pésame de la Diputación de Vizcaya y del senador por Guipúzcoa Sr. Ampuero.

La Corte en San Sebastián

El Rey.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, tarde.) Su Majestad el Rey pasó a pie esta mañana, acompañado del Príncipe D. Felipe.

A medio día despachó con el ministro de jornada, firmando varias cartas de gracias, en contestación a las felicitaciones por el alumbramiento de la Reina Doña Victoria, y varias concesiones de condecoraciones.

El ministro de Estado.

De regreso al hotel Cristina, el ministro recibió a los periodistas, manifestándoles que carecía de noticias del exterior.

Respecto de la campaña de África, dijo que marcha bien, desarrollándose con normalidad. En cuanto a la pretendida protección del Raisuli por Alemania, declaró que este asunto marcha por buen camino y se resolverá satisfactoriamente.

Parece que Alemania ni siquiera le conce-

derá la protección censal, aplicable tan sólo a determinados comerciantes.

El Sr. López Muñoz añadió que esta tarde marchará a Irún, por si hubiera iniciativas regias o medidas de Gobierno, con motivo de la catástrofe, y para rendir un homenaje a aquella ciudad, cuya recta administración le permite disponer de un hospital excelente, en el que fueron admitidos los heridos de ayer.

Regatas suspendidas.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, tarde.) Por indicación de S. M. el Rey, se han suspendido las regatas, en señal de duelo por la catástrofe de Irún.

El director de Comunicaciones.

Ha llegado el director general de Correos y Telégrafos, D. Luis Armiñán, visitando, con el arquitecto municipal, la nueva Casa de Correos.

Por la tarde conferenciará con el gobernador.

Descarrilamiento sin consecuencias.

Al entrar en la estación del Norte, descarriló un tren que venía de la frontera.

Fué la causa el entrar con excesiva velocidad. La máquina quedó empotrada en la grada; pero los viajeros, que eran unos veinte, resultaron ilesos.

Temporal.

Se está desarrollando una violenta tormenta. El mar está alborotado y llueve copiosamente.

Varias noticias.

En la carretera de Miracruz arrolló y mató un automóvil a la niña María López, de cuatro años.

—En el río Urumea apareció, cerca del puente de María Cristina, el cadáver de un niño recién nacido.

—Ha regresado la compañía de Zapadores minadores que fué a Elizondo con motivo de las inundaciones.

—En el primer expreso de mañana llegará el presidente del Tribunal Supremo.

Crónicas montańesas

Días brumosos.—Los teatros y la Banda Municipal de música de Madrid.

Hace tres días que no brilla el sol en el cielo santanderino; unas nubes grises, lloronas, humedecen la tierra y oscurecen el horizonte luminoso del mar, que contemplo desde la playa con la pesadumbre que proporciona el recuerdo de las trágicas horas tempestuosas de días de invierno.

Veo desde tierra diversas embarcaciones a diferentes distancias de ella. Buques de gran porte que se acercan ó se alejan del puerto; lanchas de pesca, con sus hinchadas velas, que surcan el líquido elemento con la valentía con que sus tripulantes entablan la lucha por la existencia.

A pesar de lo melancólico del cielo, llegan los tranvías y carruajes llenos de gente a pasar las horas de la tarde contemplando el mar desde la playa. Muchas jóvenes forasteras, sentadas en cestos de mimbre, hacen tertulia, conversan en alta voz y rien frecuentemente, hiriendo su sonrisa el timpano de mi oído de una manera dulce y armoniosa, mientras las olas con monotonía rompen en la playa con acentos de muerte.

Sobre la terraza de la galería de baños de D. César Pombo contempla mucha gente las lejanías del horizonte del mar, y hablan quedo, como para no interrumpir el doliente rumor de las aguas. El rostro de las bellas parece reflejar el tono de los cielos, y su semblante angélico expresa la dulce melancolía de los días grises montańeses.

En un tranvía de la costa tomo asiento para dirigirme a la ciudad. Recorre el corto trayecto que existe entre el Sardinero y Santander casi a la orilla del mar, y hace disfrutar al viajero de un paisaje de ensueño. Al llegar a la dársena de Puerto Chico me apeo. Declina la tarde. Frente a mí, y a distancia de un kilómetro, vislumbro los potentes focos eléctricos colocados en la fachada principal del elegante teatro de Pradera, por cuyo escenario desfilan todos los veranos las estrellas de varietés de más reputación y los artistas de mayor fama mundial. La sociedad distinguida de Santander y de la colonia veraniega ocupa todas las noches la preciosa sala de espectáculos de este teatro, cena en su magnífico restaurant ó pasa deliciosamente el rato en su terraza ó en sus salones de recreo.

En el teatro Principal empezará a actuar el día 20 de este mes la compañía Guerrero-Mendoza. La Empresa abre un abono a diez funciones y anuncia el estreno de cinco obras. Como todos los años, los ilustres artistas obtendrán el mismo brillante éxito, y escucharán las clamorosas ovaciones de siempre. Las gestiones realizadas por la tertulia «La Leonera», compuesta de distinguidos jóvenes santanderinos, para lograr que el Ayuntamiento de Madrid accediese a los deseos de la misma de que la banda de música, dirigida por el eminente maestro Villa, se trasladase este verano a Santander para permanecer entre nosotros una corta temporada, han alcanzado un completo éxito. Haciendo una excepción, el Municipio madrileño permite que la banda venga a Santander, restringiendo esta concesión hasta el punto de declarar no está dispuesta la Corporación a acceder a ninguna otra pretensión de esa índole que puedan formular otras provincias.

Es natural, en vista de esto, que de provincias limítrofes a Santander acuda mucha gente a presenciar los conciertos que se organizan, y a aplaudir con entusiasmo la labor de los distinguidos artistas que la banda componen.

MANUEL PALACIO.

LOS JAIMISTAS VALENCIANOS

ACTOS TUMULTUOSOS

A bendecir la bandera.

VALENCIA. (Domingo, noche.) Los jaimistas de Aldaya, con la cooperación de los de Valencia, organizaron para hoy varios actos dedicados a solemnizar la bendición de una bandera.

El alcalde autorizó la celebración de un mitin a continuación de la bendición, pero no la manifestación por las calles, que los jaimistas pretendían.

Esta mañana fué de Valencia un centenar de tradicionalistas, llevando bolnas, sin que ocurrieran incidentes de importancia, aun cuando los excursionistas iban algo alborotadores.

También sin incidentes se verificó, con la solemnidad anunciada, la bendición de la bandera.

El mitin.

A las cinco de la tarde comenzó el mitin. El local, pequeño para el número de concurrentes, estaba atestado, y se quedó fuera un grupo numeroso.

Interviene la Guardia Civil.

Dícese que los del grupo coreaban a los oradores con vivas que no se pueden telefonar. La Guardia Civil, que envió el gobernador para vigilar en evitación de que se alterase el orden, aconsejó a los alborotadores que se callasen.

En vista de que no eran obedecidas las órdenes, hizo la Guardia Civil las intimaciones de ordenanza y seguidamente inició su aproximación al salón en cuya puerta se daban los gritos subversivos.

Varios disparos y un guardia herido.

En cuanto se vió el decidido propósito de la Guardia Civil de obligar a los alborotadores a guardar la corrección debida, se originaron carreras y la consiguiente confusión.

Entre esta confusión se oyeron varios disparos, resultando levemente herido un guardia civil y un caballo.

Termina el mitin.

Poco después quedó el orden restablecido y se terminó el mitin.

Versión oficial.

Concuerda con lo anteriormente telegrafiado la versión oficial de los sucesos de Aldaya, añadiendo algunos detalles que en nada alteran la esencia del relato.

Dice la versión oficial que los jaimistas que marcharon de Valencia provocaron durante el viaje pequeños incidentes.

En Aldaya entraron llevando bolnas rojas y varias banderas españolas.

Promovieron en la estación de Aldaya otro incidente con los viajeros de un tren descendente que cruzó con el en que iban los jaimistas.

El incidente no tuvo consecuencias porque el tren descendente salió en seguida de la estación.

Celebraban los jaimistas la inauguración de un nuevo Casino y la bendición de la bandera del mismo.

En este acto actuaban de padrinos el director de «El Diario de Valencia» y su esposa.

Ignoraba el gobernador lo que ocurría, porque el alcalde de Aldaya nada le comunicó respecto a los permisos solicitados para el acto; pero los viajeros del tren descendente denunciaron en el Gobierno civil los incidentes ocurridos en la estación de Aldaya y la presencia de los jaimistas con bolnas y banderas en actitud provocativa.

Como consecuencia de estas denuncias ordenó el gobernador que la Guardia Civil de Manises se trasladase a Aldaya y que impidiera toda manifestación.

Cuando los jaimistas, ante la tercera intimación de la Guardia Civil, se dispersaron, sonaron disparos desde sitios opuestos.

Resultó herido por bala un guardia, con orificio de entrada y salida, por la espalda, pasando el proyectil rozándole una costilla, habiendo sido calificada la herida de menos grave.

El gobernador ha llamado al alcalde de Aldaya para que le entere del suceso y advertirle cuál es su deber en casos análogos.

Para instruir sumaria.

A las once de la noche ha marchado a Aldaya el teniente coronel de la Guardia Civil, con una sección, con objeto de proceder a la instrucción de sumaria y apaciguar los ánimos si hiciese falta.

Momentos después de los disparos fué cerrado el Círculo jaimista.

La Guardia Civil practicó algunas detenciones.

Varias noticias.

VALENCIA. (Lunes, noche.) A la una de la tarde se han presentado al gobernador el alcalde y el secretario de Aldaya, para darle cuenta de los sucesos ocurridos ayer.

El gobernador les recordó la obligación que tenían de comunicarle cuanto pudieran originar desórdenes.

Se les ha formado expediente con objeto de exigirles responsabilidades, y si es necesario castigarlos severamente.

Ha regresado el teniente coronel de la benemerita que marchó a Aldaya para instruir diligencias por la agresión de que fueron objeto los guardias civiles.

Varios individuos de los que ayer fueron detenidos han sido encarcelados.

Se ha ordenado detener a dos individuos más.

Es casi seguro que alguno de los detenidos ayer será puesto en libertad.

El guardia civil herido se dice que curará pronto.

Sucesos en Aldaya

La Prensa local.

VALENCIA. (Lunes, noche.) Los periódicos valencianos publican reseñas de los sucesos desarrollados ayer en Aldaya, que concuerdan con la versión oficial que anoche envió por teléfono.

Sólo discrepa en el relato de lo ocurrido el «Diario de Valencia», órgano de los jaimistas.

El guardia herido.

Se llama el guardia civil herido ayer, Domingo Sánchez y pertenece al puesto de Aldaya.

Después de herido fué andando hasta su domicilio, donde el médico le practicó una cura preventiva.

Fué producida la herida por una bala de pistola Browning, que le penetró por la espalda al nivel de la undécima costilla del lado izquierdo, tocó en la costilla y se desvió, alojándose en el lado izquierdo del tórax.

Alcalde de barrio detenido.

Solamente está detenido a consecuencia de los sucesos de Aldaya, Ramón Aliaga, alcalde de barrio de Valencia.

Selectos caramelos rusos con inmejorables esencias. Caramelos de agraz. Roldán. Carretas, 35.

EL 14 DE JULIO

En Valencia.

VALENCIA. (Lunes, noche.) La colonia francesa ha celebrado, como todos los años, su fiesta nacional en conmemoración de la toma de la Bastilla.

En el Consulado se dió un lunch, en el que se pronunciaron discursos.

El edificio del Consulado francés estaba engalanado.

En Sevilla.

SEVILLA. (Lunes, noche.) Para conmemorar la fecha del aniversario de la toma de la Bastilla se ha celebrado en el Consulado de Francia una recepción, a la que ha concurrido toda la colonia francesa.

Después se reunieron los franceses en un banquete.

Aguas de Cabreiroá

Eficacísimas en el artrismo.

GALICIA

Fábrica incendiada.

(VRENSE. (Lunes, mañana.) Mientras se celebraba la fiesta de aviación en Ribadavia se incendió la fábrica de maderas propiedad de D. Domingo Lago, vecino de Vigo, que está situada cerca de la estación del ferrocarril.

El propietario la tenía arrendada a D. Salustiano Pana, natural de Carballino.

Ardió el edificio completamente, salvándose tan sólo los muebles y algunas maderas.

La maquinaria ha quedado toda inutilizada. Cálculanse las pérdidas en unas 30.000 pesetas.

En cuanto a las causas del siniestro no pueden precisarse, pues las calderas estaban apagadas, y la fábrica fué cerrada por el mismo propietario, que salió a merendar al campo.

Parece probado que el fuego se inició por la parte exterior del edificio.

Terminada la fiesta de aviación, numeroso público acudió a extinguir el incendio.

SANIX

Purgante delicioso para niños.
Caja de 20 bombones, a pesetas.

VALENCIA

Los zapateros de Elche.

ALICANTE. (Lunes, tarde.) Continúa en Elche la huelga de zapateros.

El Ayuntamiento se ha reunido para tratar de solucionarla, y se tienen impresiones optimistas.

Consejo de guerra.

Mañana se celebrará Consejo de guerra contra el cabo del regimiento de la Princesa Ernesto La Liga Sempere, procesado por delitos de hurto, desertión y estafa.

El acto tendrá lugar en el cuarto de banderas del regimiento citado.

Presidirá el Consejo el coronel, D. Manuel Monterón.

Un regimiento en Elche.

ALICANTE. (Lunes, noche.) Dicen de Elche que serían las ocho de la mañana cuando llegó el regimiento de Infantería de la Princesa y entró en la población, siendo constantemente aclamado.

La oficialidad ha sido obsequiada por el Ayuntamiento.

Dan muestras las tropas de la satisfacción que les produce el grandioso recibimiento que les han dispensado.

Elche hizo el día de hoy de fiesta con motivo de la llegada de las tropas.

Los soldados comieron allí, y el regimiento salió para regresar a las cinco de la tarde. Ha sido la despedida emocionante.

Riña entre hermanos.

ALICANTE. (Lunes, noche.) En la calle de las Delicias se ha desarrollado un suceso sangriento, al anochecer.

Por asuntos de familia cuestionaron los hermanos José y Cristóbal Servio Hernández, recibiendo el primero una puñalada en el costado derecho, que le produjo una herida de pronóstico grave.

Su hermano Cristóbal fué detenido y puesto a disposición del Juzgado como autor de la agresión.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
15 de julio de 1863.

Los artistas, literatos y arquitectos acuden con frecuencia a ver y estudiar los dos grandes proyectos de Biblioteca y Museos Nacionales, expuestos en las galerías del ministerio de Fomento. De aplaudir es el buen criterio del excelentísimo señor ministro de Fomento al procurar por cuantos medios estén a su alcance que se elija el mejor de los proyectos.

Además de haber dispuesto el Sr. Moreno López que se expongan al público, sabemos que los autores defenderán sus trabajos ante el Jurado, exponiendo las razones en que fundan su concepción artística. El Gobierno ha dejado en libertad al Jurado para que acuerde los medios de publicidad conducentes a fin de que el fallo sea lo más justo y legal posible. Los autores, por su parte, aceptan esta honrosa lid artística, que será la primera de esta clase presenciemos.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly.

Helado de chantilly.
Yoghurst, leche-cuajada búlgara, recomendada por todas las emenencias médicas.

Casa de moda.
LA INDIA, Montero, 12, teléfono 4.168.

PARA HOY

Calendario y santoral

Martes 15 de julio de 1913.

Sale el Sol a las 5,25.

Se pone a las 19,14.

Sale la Luna a las 18,55.

Se pone a las 3,36.

SANTORAL.—Santos Enrique I, Emperador; Jaime y Atanasio, confesores; los Santos Mártires Felipe, Antonio, Félix, Jenaro, Florencio, Julia y Justa, y los Beatos Ignacio de Acededo y Pompilio Pirroti, confesores.

SAN ATANASIO, obispo.—Nació en Nápoles, de padres cristianos, y recibió una esmerada y religiosa educación.

Se consagró con fe a la carrera eclesiástica y recibió las sagradas órdenes del sacerdocio, siendo después elegido y consagrado obispo de la misma ciudad de Nápoles.

Purificó la disciplina y las costumbres, haciendo desaparecer los resabios que quedaron de la irrupción de los bárbaros. Se constituyó en padre de los pobres y consolador de los afligidos.

Por envidia a su acrisolada santidad, fue desterrado a Veroli, en cuyo punto vivió con resignación evangélica hasta que falleció, el 15 de julio del año 872.

Thon Mariné Cruz Roja

Probad esta conserva. Venta en ultramarinos.

UNA BODA

En la parroquia de San Marcos se ha verificado el enlace de la bella y distinguida señorita Amalia del Pino, hija de nuestro querido amigo el director de «El Día», D. Francisco, con el Sr. D. César González. Bendijo la unión el virtuoso sacerdote D. José Valdés y Hevia, capellán de la Real Iglesia de la Encarnación, y fueron apadrinados por la madre de la novia y D. Ramón Aguado, propietario del referido colegio.

Asistieron como testigos D. Emilio Zurano, D. Angel Luque, D. Luis Pardo, D. Juan Utor y Fernández, y nuestros queridos compañeros en la Prensa D. Enrique Casal, don Carlos Leonor y D. Jesús María Moreno.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un banquete.

A las innumerables felicitaciones recibidas por los nuevos esposos, unimos la nuestra muy sincera, deseándoles una eterna luna de miel.

Sobre el voluntariado

En el ministerio de la Guerra han causado extrañeza los comentarios que sobre el art. 11 del decreto del voluntariado hacen algunos periódicos.

Se dice que éste es sólo para favorecer a los soldados de cuota, facilitándoles el medio de eludir las fatigas de la guerra.

Contestando a ello sólo cabe decir que los que tal sostienen no han leído el art. 1.º en lo que tiene de relación con el combatiendo 11.

Los Cuerpos de África se cubren en cuatro formas:

Primera.—Los que se designan como contingente al llamar a filas el reemplazo de cada año, que se sortean a cada Caja de recluta.

Segunda.—Por fracciones que se sacan de los Cuerpos para aumentar el contingente de los de África, por sorteo entre los individuos de cada Cuerpo.

Tercera.—Por fuerza que se manda de un Cuerpo con la que se sigue el procedimiento anterior; y

Cuarta.—Envío de Cuerpos enteros, en los que, como es natural, no hay sorteo.

Ahora bien; los que pagan la cuota por la ley que les ampara no entran en los anodados sorteos individuales, ejercitan el derecho de elegir arma y Cuerpo en que servir, con la obligación, como es natural, de seguir al Cuerpo en todas sus vicisitudes, como ahora ha ocurrido con los que han ido a Marruecos, que llevan todos sus soldados de cuota.

Por otra parte, la sustitución que se establece en el art. 11 es para aquellos indivi-

duos que sorteados les corresponderá en lo sucesivo servir en Marruecos, ya sea el sorteo como contingente de reemplazo ó por derrama entre los Cuerpos de la Península; pero no, lo repetimos, cuando esto sea por Cuerpos ó unidades completas.

Para terminar: el individuo de cuota pagó un beneficio comprometiéndose a cumplir las condiciones que le imponía la ley y, por tanto, en la Península ó en África seguirán en la situación asignada, sin derecho a sustituirse, como se empeñan los comentaristas.

COLONIA ESCOLAR

Al Sanatorio de Chipiona.

El próximo domingo, día 20, saldrán con dirección al Sanatorio Marítimo de Santa Clara las niñas y niños que componen la primera colonia, organizada por la Inspección Médica Escolar de Madrid, con la generosa y espléndida protección oficial del director general de Primera enseñanza.

Son éstos en número de 24 niñas y 24 niños, y han sido seleccionados y reconocidos esmerosamente por los médicos de sus respectivas escuelas y por el médico-director, doctor Tolosa, con el objeto de que solamente vayan aquellos escolares que por su tara orgánica ó afección especial puedan resultante beneficiarse de las excelencias del clima marino.

La organización y presentación de la colonia es irrefragable, y por ello merecen plácemes el infatigable doctor Masip. Las niñas y niños van perfectamente equipados, llevando cada cual en su mochila de viaje dos uniformes, dos sombreros, dos pares de calzado, un traje de baño, etc. Como ordena la instrucción de Sanidad, se les ha practicado la «cutirreacción», han sido tallados y pesados, y, en fin, se ha previsto todo: desde la confección selecta de los «menús» que han de serles servidos en el Sanatorio, hasta el botiquín de urgencia que han de llevar en el vagón especialmente reservado para la colonia, y que se unirá al correo de Andalucía.

En esta excursión, que durará tres meses, acompañan a los escolares el doctor Masip, dos enfermeras, las distinguidas y entusiastas profesoras doña Eloísa López y doña Blanca Soto y los maestros Sres. Ulecia y Gil.

La Inspección Médica se propone en años sucesivos aumentar el número de niñas y niños que reciban los beneficios de estas «curas de aire y de luz», así como también la creación y sostenimiento de una colonia permanente.

Los Exploradores de España

EN LONDRES

Té en la Embajada de España.

Enterado el Excmo. Sr. Merry del Val, embajador de España en Londres, de la estancia de los exploradores en esta grandiosa urbe, manifestó su deseo de verlos, y al efecto, a las cinco de la tarde del día 10, después de un largo paseo en coche por las calles de Londres, se detuvieron en la Embajada.

En ésta recibieron a los visitantes el embajador, con su esposa é hijos, y casi todos los miembros agregados al mismo.

Los exploradores fueron agasajados por todos, y muy principalmente por Alfonso y Pablito, dos encantadores niños de ocho y diez años, hijos del embajador.

Después del té y de departir amigablemente con ellos, salieron los invitados agradecidos a tantas atenciones y al alto honor que les acababan de hacer. Los exploradores, con el instructor Sr. Pons, subieron en el ómnibus, ocupando varios automóviles los representantes de los Comités.

Desde la Embajada fueron al hotel, no volviendo a salir hasta el día siguiente.

Día 11, visita al Parque de Aclimatación.

A las nueve de la mañana del día 11 avanzaba por amplias avenidas el ómnibus de los exploradores, que desde que salieron de Madrid vistieron el clásico uniforme de «boy-scouts».

Pasaron por la Torre de Londres, célebre por las prisiones y decapitaciones de importantes figuras históricas. No se detuvieron a ver el tesoro de la Corona que hoy se guarda en dicha torre, por tener que ir al Parque de Aclimatación, que se encontraba a bastante distancia.

A las once entraban en el extenso parque, donde cohabitaban, en madrigueras y elementos apropiados a cada especie, gran número de animales acuáticos, aéreos y terrestres.

En amplias jaulas, donde podían correr, trepar y bañarse, estaban los leones, osos, bisontes y otros mamíferos. Igual sucedía con las aves, que tenían suficiente espacio para volar dentro de sus jaulas.

Pero lo que más llamó la atención de todos fué la habitación de los reptiles. Había varios cocodrilos en un estanque, y entre ásperas rocas se movían lentamente víboras venenosas y culebras de extraordinarias dimensiones, teniendo algunas hasta dos decímetros de diámetro por muchos metros de largo.

Después de ver raros ejemplares de aves y elefantes de todos tamaños, salieron de este notable parque para marchar a comer al hotel.

Visita a Kensington Palace.

Después de comer tuvieron los exploradores el gran honor de ser recibidos por la Princesa Beatriz, madre de la Reina Victoria, en su palacio de Kensington.

Correctamente formados esperaron en un jardín la llegada de la Princesa, que iba acompañada del embajador de España y su esposa, de los señores condes de Velle y del secretario de la Princesa.

Ante ellos evolucionaron los exploradores, haciendo prácticas de rastreo y cantando el himno. Después sirvieron té con pastas en el palacio, despidiéndose todos de la Princesa muy satisfechos de la cariñosa acogida que les dispensó.

Amistosa reunión de «boy-scouts».

Después de cenar salieron los exploradores con los jefes para reunirse con «boy-scouts» de Inglaterra y Holanda.

Fueron a una estación de «tubos», ó sea de los trenes que circulan a grandes velocidades debajo de tierra, y al llegar a la estación de destino esperaban los «boy-scouts» del primer grupo de Londres, dirigido por el Sr. Lancaster, y varios holandeses.

Con la música a la cabeza de la formación fueron a un salón de gimnasia, donde, mezclados los muchachos de tres países, se tocó el piano, se cantaron los himnos de las tres naciones y se hicieron ejercicios gimnásticos.

El Sr. Lancaster y la Sra. Tanny obsequiaron a todos con café y pastas, terminando la reunión a las once de la noche con vivas y hurras a los «boy-scouts» ingleses, holandeses y españoles, y a los instructores Lancaster é Iradier.

J. H.

EN MADRID

Visita de los del distrito de Palacio al Escorial

Reunidos los exploradores del distrito a las siete y treinta en la plaza de España, después de esperar a que estuviesen todos formados, y dirigidos por nuestro querido jefe, D. Angel León, emprendimos la marcha a la estación del Norte, por el paseo de San Vicente, a las siete y cincuenta. Tomamos el tren a las ocho y treinta, después de tener que demostrar al público, que en enorme confusión invadía los vagones para nosotros reservados, que la tolerancia está en nuestro Código, saliendo de Madrid a las ocho y cincuenta minutos, haciendo un viaje en extremo feliz, a pesar de las deficiencias del servicio, pues no cesamos de entonar nuestro himno y de divertirnos con la franca alegría que nos caracteriza.

A las diez y veinte entrábamos en el Real Sitio, esperando nuestra llegada D. Juan Comba, del Comité directivo, que se multiplicó para atendernos. Formamos y desfilaron en la estación por entre los numerosísimos curiosos que nos rodeaban, escuchando frases muy halagüeñas, dirigiéndonos, por los hermosos jardines, al Monasterio.

En la Lonja esperaban nuestra llegada el simpático y amable alcalde del Escorial, don Juan Pablo Santos; el señor administrador del Real Patrimonio, el prior del Colegio de Alfonso XII, varios padres, otras personalidades y bastante público. Nos dirigimos al Monasterio, entrando por la puerta del patio de los Reyes, empezando a admirar una de las maravillas del mundo; marchamos por la galería baja (después de dejar los bordones en una habitación) a las salas capitulares, y de aquí a la galería principal, asombrándonos siempre la obra del gran Herrera, así como los frescos de las galerías; visitando la Biblioteca, siendo asesorados por el padre Blanco con gran interés y cariño, admirando, entre otras cosas, los retratos del padre Sigiienza y de los Reyes de la Casa de Austria, Biblioteca que contiene 37.000 volúmenes impresos, etc., etc.

Pasamos a Palacio por la galería alta, la sala de las Batallas y, por último, las habitaciones de Felipe II. Visitamos el coro, con su hermoso facistol y la araña de cristal; luego la sacristía, con sus magníficos cuadros, bajando después al panteón para salir al espléndido jardín de los reverendos padres Agustinos y la galería de los Conventuales. Hicimos un pequeño alto, dirigiéndonos a la Herretería, lugar muy a propósito para acampar y comer, haciéndolo, próximamente, a la una, cerca de la fuente que allí existe.

No hay que decir con qué deseo recibimos los exploradores la orden de comer, dando fin en un momento de nuestras provisiones, así como la alegría y entusiasmo que reinaban en las conversaciones de los muchachos.

A las cuatro levantamos el campo, dirigiéndonos por el paseo de Carlos III a visitar el templo, saliendo de éste a las cuatro cuarenta y cinco, haciendo alto en el citado paseo, donde se leyó la orden del día, dando vivas a España, al Real Sitio, al alcalde, al administrador, al Sr. Comba y al Sr. García Molinas, vicepresidente del Directivo, que, deseando mostrar su entusiasmo por los exploradores, nos obsequió con una clásica «sangría», cantando a continuación el himno y tomando el refresco.

A las seis y treinta emprendimos el regreso a la estación, visitando antes la preciosa Casita del Príncipe, entrando igualmente sin bordones y por grupos. A las siete y cincuenta estábamos en la estación y a las ocho y diez y siete salimos del Real Sitio, siendo despedidos cariñosamente por los señores alcaldes del Escorial Alto y Bajo, el Sr. Comba y por el pueblo. A las diez hicimos nuestra entrada en Madrid, desfilando gallardamente por el paseo de San Vicente para romper filas en la plaza de España.

En resumen, hicimos una excursión muy interesante é instructiva, de la cual todos quedamos altamente satisfechos, tanto por la cariñosa acogida que tuvimos en el Real Sitio, como por el comportamiento de los exploradores, no teniendo que lamentar el más ligero accidente.

El explorador,
ENRIQUE PEREDA

LA NEGRITA EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

LA VIDA DEPORTIVA

CICLISMO

La vuelta a Francia.

Sigue corriendo y revistiendo excepcional interés esta gigantesca lucha ciclista, en la cual toman parte los mejores *stayers* del mundo, que defienden su triunfo y además el de la marca de la máquina que montan, siendo esta prueba ciclista, además de un pugilato deportivo, una manifestación industrial, pues en ella se manifiesta de manera muy palpable la calidad de las bicicletas que usan para esta durísima carrera de más de 5.000 kilómetros.

He aquí el resultado de las últimas etapas corridas:

El Havre-Cherburgo.

La segunda etapa ha sido el Havre-Cherburgo, con un recorrido de 364 kilómetros, que han sido cubiertos por Masselis en 12 horas, 20 minutos, 6 segundos, lo cual supone una velocidad media de 29 kilómetros 513 metros a la hora.

La clasificación de la etapa ha sido:

1. Masselis, en 12 h. 20 m. 6 sec.
2. Petit-Breton, a un largo.
3. Odile Defraye, a un largo.
4. Marcel Buysse.
4. Pensier.
4. Lapize.
4. Garrigou.
4. Emile Georget.
4. Lauwers.
4. Mottiat.
4. Rossius.
4. Ménager.
4. Masson.
4. Christophe.
4. Faber.
4. Léturgie.

Todos estos fueron clasificados con el tiempo de 12 h. 20 m. 6 s.

17. Vanlerberghe, 12 h. 20 m. 27 s.
17. Salmon, 12 h. 20 m. 27 s.
19. Lambot, 12 h. 20 m. 49 s.
19. Micheletto, 12 h. 20 m. 49 s.
20. Thys, 12 h. 22 m. 35 s.

Entraron en la meta hasta 101, habiendo empleado el último en el recorrido 20 horas 12 m. 30 s.

Vease la lista de los vencedores de la segunda etapa desde el año 1906:

1906. Lille-Nancy, René Pottier.
1907. Roubaix-Metz, Georget et Trousselier, dead-heat.
1908. Roubaix-Metz, Petit-Breton.
1909. Roubaix-Metz, F. Faber.
1910. Roubaix-Metz, F. Faber.
1911. Dunkerque-Longwy, Jules Masselis.
1912. Dunkerque-Longwy, Odile Defraye.
1913. Le Havre-Cherbourg, Jules Masselis.

Cherburgo-Brest.

La tercera etapa fué Cherburgo-Brest con un recorrido de 405 kilómetros, que han sido cubiertos por Henri Pellissier a razón de 28 kilómetros 062 metros a la hora.

La clasificación de la etapa ha sido:

1. Pellissier, en 13 horas 58 minutos 45 segundos.
2. Defraye, 13 h. 58 m. 45 s.
3. Mottiat, 13 h. 58 m. 47 s.
4. Petit-Breton, 13 h. 58 m. 47 s.
5. Rossius, 13 h. 58 m. 49 s.
6. Emile Georget, 13 h. 58 m. 49 s.
7. Buysse, 13 h. 58 m. 49 s.
8. Garrigou, 13 h. 58 m. 49 s.
9. Christophe, 13 h. 58 m. 50 s.
10. Coomans, 14 h. 0 m. 50 s.
11. F. Faber, 14 h. 0 m. 50 s.
12. Lambot, 14 15 56.
13. Thys, 14 17.
13. Bertarelli, 14 17.
15. Masson, 14 26 41.
16. Devroye, 14 42 34.
- Spieens, 14 56 25.
- Scieur, 14 56 25.

Estos cuatro últimos llegaron empatados, haciendo el recorrido en 14 horas 56 minutos 25 segundos.

Los vencedores procedentes de la tercera etapa desde 1906 fueron:

1906.—Metz-Belfort.—1. René Pottier.
1907.—Metz-Belfort.—1. Emile Georget.
1908.—Metz-Belfort.—1. F. Faber.
1909.—Metz-Belfort.—1. F. Faber.
1910.—Metz-Belfort.—1. Emile Georget.
1911.—Longwy-Belfort.—1. Godivier (Faber declassé).
1912.—Longwy-Belfort.—1. Christophe.
1913.—Cherbourg-Brest.—1. Pellissier.

Brest-Rochelle.

Este era el recorrido de la cuarta etapa, arrojando un total de 470 kilómetros, que han sido cubiertos por Buysse en 16 horas 10 minutos 16 segundos, lo que supone una marcha de 29 kilómetros 70 metros a la hora.

La clasificación de esta etapa ha sido:

1. Buysse, 16 h. 10 m. 16 s.
2. Defraye, 16 10 16.
3. Mottiat, 16 10 16.
4. Thys, 16 10 16.
5. Coomans, 16 10 16.
6. Christophe, 16 10 16.
7. Engel, 16 11 7.
7. Garrigou, 16 11 7.
7. Lambot, 16 11 7.
10. Faber, 16 25 39.
10. Petit Breton, 16 25 39.
12. Canepari, 16 38 40.
12. Vanderberghe, 16 38 40.
14. Trousselier, 16 42 40.
14. Louis Heughem, 16 42 40.
16. Rossius, 16 58 37.
16. Devroye, 16 58 37.
18. Albin, 17 3 30.
18. Contesini, 17 3 30.
18. Leliart, 17 3 30.
18. Pellissier, 17 3 30.

Los vencedores de la cuarta etapa después de 1907 han sido:

1907.—Belfort-Lyon.—1. Marcel Cadolle.
1908.—Belfort-Lyon.—1. François Faber.
1909.—Belfort-Lyon.—1. François Faber.
1910.—Belfort-Lyon.—1. François Faber.
1911.—Belfort-Chamonix.—1. Crupelandt.
1912.—Belfort-Chamonix.—1. Christophe.
1913.—Brest-La Rochelle.—1. Marcel Buysse.

Rochelle-Bayona.

La quinta etapa, Rochelle-Bayona, ha constituido un triunfo para el corredor belga Vanlerberghe, corredor independiente, que ha cubierto 379 kilómetros, a razón de 29 kilómetros 916 metros a la hora.

Vease la clasificación de la etapa:

1. Vanlerberghe, 12 h. 40 m. 28 s.
2. Everaerts, 12 40 28.
3. Bertarelli, 12 46 16.
4. Buysse, 12 55 28.
4. Christophe, 12 55 28.
4. Engel, 12 55 28.
4. Defraye, 12 55 28.
4. Vandenberghe, 12 55 28.
4. Petit-Breton, 12 55 28.
4. Garrigou, 12 55 28.
4. Lambot, 12 55 28.
4. Trousselier, 12 55 28.
4. Thys, 12 55 28.
4. Deman, 12 55 28.
4. Rosius, 12 55 28.
4. Vandaele, 12 55 28.
4. Coomans, 12 55 28.
4. Mottiat, 12 55 28.
4. Canepari, 12 55 28.
4. Hector Heughem, 12 55 28.

La lista de los vencedores de la quinta etapa en anteriores vueltas a Francia, después de 1907, fueron:

1907.—Lyon-Grenoble.—1. Emile Georget.
1908.—Lyon-Grenoble.—1. Georges Passerieu.
1909.—Lyon-Grenoble.—1. F. Faber.
1910.—Lyon-Grenoble.—1. Octave Lapize.
1911.—Chamonix-Grenoble.—1. Emile Georget.
1912.—Chamonix-Grenoble.—1. Christophe.
1913.—La Rochelle-Bayonne.—1. Vanlerberghe.

Clasificación general de la carrera.

La clasificación general de la carrera, al finalizar la quinta etapa de la vuelta a Francia, es la que sigue:

1. Defraye, con un tiempo total de 69 h. 34 minutos 22 s.—2. Christophe, 69 39 17.—3. Buysse, 69 44 26.—4. Coomans, 69 54 10.—

AUTOMÓVILES BERLIET

Exposición.—Presupuestos

Castellana, núm. 6 triplicado.—Madrid.

5. Thys, 69 55 25.—6. Mottiat, 69 57 9.—7. Garrigou, 69 58 2.—8. Petit-Breton, 70 15 3.—9. Rossius, 70 27 37.—10. F. Faber, 70 29 34.—11. Lambot, 71 1 25.—12. Devroye, 71 29 52.—13. E. Engel, 72 55 41.—14. Vandenberghe, 73 3 50.—15. Pellissier, 73 6 31.—16. Masselis, 73 7 7.—17. Spieens, 73 20 13.—18. Bertarelli, 76 36 25.—19. Deloffre, 77 41 28.—20. Hostein, 77 14 53.—21. Trousselier, 77 34 17.—22. Bohm, 77 52 5.—23. Canepari, 77 59 53.—24. Vanlerberghe, 78 17 52.—25. Everaerts, 78 50 20.—26. H. Heughem, 78 52 30.—27. Albin, 78 57 20.—28. Scieur, 76 37 20.—29. Vandaele, 77 6 48.—30. Pavesi, 77 11 24.—31. L. Heughem, 77 13 34.—32. Leliart, 77 34 4.—33. Deman, 78 12 10.

ATLETISMO

Campeonato de lucha de combate.

Ha ganado el campeonato de lucha de combate, organizado en el «Nouveau-Cirque», bajo el patronato de la Federación francesa de lucha, el luchador belga Constant le Marin.

Le han seguido en la clasificación, por este orden, los siguientes:

Lemaire, francés.
Saff, alemán.
Spoul, siberiano.
Mora, indiano.
Band, suizo.
Zara Kiki, manchú.
Tarkowski, cosaco.
Reglin.
Iwagatani.

Veraneo sosegado

Lo están disfrutando muchos comerciantes con auxilio de la registradora «NATIONAL».

En cambio, los que no han tenido la previsión de adquirirla todavía, ni se atreven a salir de la tienda.

Informes gratis: Preciados, 11.

CASA DE LA VILLA

El precio del pan y el de la luz.

Hoy martes se reunirán, bajo la presidencia del alcalde, la Junta reguladora para fijar el precio del pan, y la Junta municipal de subsistencias para ocuparse de la última subida del precio del pan.

También se reunirá la Comisión especial de luz para tratar del abaratamiento del precio del fluido eléctrico.

Las tarifas de tranvías.

El alcalde ha recomendado a la Comisión nombrada para la unificación de las tarifas de los tranvías que estudie la proposición presentada por las Compañías sobre la base de unificación a diez céntimos de todos los recorridos, excepto los que actualmente cuestan cinco.

La Comisión de Presupuestos.

Ha quedado constituida la Comisión de Presupuestos, nombrándose dos ponencias: una que se ocupará de los gastos y otra de los ingresos.

GRAN ALARMA

UN PETARDO EN RECOLETOS

Hubo un herido.

Aunque después de ocurrir la explosión se dijo que no había causado ninguna desgracia personal, en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista fué curado un joven de veinte años, llamado Tomás del Pozo, de estado soltero, de oficio encuadernador, natural de Madrid, y domiciliado en el número 13 de la calle de Valencia.

Presentaba al ingresar, quemaduras de primer grado en la región frontal izquierda, de pronóstico leve.

Detenciones.

Al conocer la Policía que había sido curado en la Casa de Socorro de Buenavista el herido Tomás del Pozo, infundióle sospechas y procedió á su busca para que explicase por qué circunstancias se hallaba en el urinario cuando ocurrió la explosión.

Tomás del Pozo ha manifestado que, en unión de un amigo suyo, de oficio ebanista llamado Fidel García, fué anteanoche á Recoletos para oír el concierto de la banda del Hospicio.

Una necesidad natural les hizo penetrar en el kiosco, y cuando estaban en el interior se produjo la explosión.

Salieron escapados, sin saber lo que les pasaba, en dirección á la plaza de la Cibeles, y se perdieron de vista en la confusión que entre el público se originó.

Añadió á la sentir la explosión sintió algo parecido á una lluvia de arena que le cayó encima.

Por la excitación nerviosa que reflejaba anteanoche al ingresar en la Casa de Socorro, y por algún otro detalle que la Policía necesitará tal vez depurar, el declarante ha quedado detenido, como también su compañero, el ebanista Fidel García.

También ha sido detenido un individuo llamado Pardiñas.

Ignórase la causa que ha motivado esta detención.

Investigaciones de la Policía.

De la inspección que ha efectuado la Policía en el lugar del suceso, parece deducirse que el cartucho de dinamita fué colocado á bastante altura, cerca del mecher de gas. Se supone que el cartucho fué colocado así, con objeto de que la mecha se prendiera con la luz del gas del alumbrado y determinase la explosión.

En los centros oficiales tenían anoche impresiones optimistas respecto á los trabajos de investigación que se realizan para descubrir á los autores del petardo que estalló anteanoche en un urinario del paseo de Recoletos.

Coches para bodas

Magníficos carruajes para boda y días de campo.

Pídanse precios á las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, núm. 2.

TELEFONO 808.

Buzón público

Quejas del vecindario.

El alumbrado de la calle de la Princesa.—En la calle de la Princesa, y en toda su extensión, han sido colocados en todas las columnas del tranvía focos eléctricos, con el aplauso unánime del vecindario; pero, por razones que no se conocen, no los han puesto en los dos primeros, ó sea en los colocados delante de las casas números 2 al 8 y 1 al 11, es decir, en la parte más populosa de la calle.

Claro es que no se trata de una cosa precisa; pero resulta hasta de mal efecto que, habiéndolos instalado en el resto de la calle, no los hayan colocado en las dos primeras columnas, resultando así hasta poco uniforme.—Por varios vecinos de la calle de la Princesa, E. Joanés.

Demostración propagandista del Ateneo

En la última junta general del Ateneo, y á propuesta de numerosos socios, con el dictamen favorable de la directiva del mismo, se nombró, por aclamación, socio honorario al insigne hispanófilo norteamericano mister Archer Milton Huntington, fundador y sostenedor de la ya famosa Hispanic Society, de Nueva York, y de la Revue Hispanique, que se publica en Nueva York y en París, cooperador de algunas Sociedades científicas y propagandistas de España, como la Hispano-Americana, de Cádiz, y autor de varios estimables libros sobre asuntos españoles, como la traducción y anotación del Poema del Cid, una colección interesantísima de documentos manuscritos españoles del Museo Británico y varias ediciones de nuestro Cancionero.

El palacio de la Sociedad Hispanica, fabricado y abierto al público en 1904 por mister Huntington, y bajo la dirección de Mr. Martín, está situado en uno de los sitios céntricos de Nueva York: en el Parque Auduton, frente á la calle 156. Su biblioteca, de más de 50.000 volúmenes, está dedicada principalmente á la historia y la vida general de España, y en sus salones han expuesto recientemente sus obras artistas de la importancia de Sorolla.

Mr. Huntington es presidente de dos renombradas Sociedades científicas de Norteamérica. La Americana de Geografía y la Numismática Americana.

Además, es miembro correspondiente de las Academias españolas de la Lengua, de Bellas Artes y de Historia, y ha sido obsequiado con distinciones por el Gobierno español, estimando sus trabajos y demostraciones simpáticas á favor de España, dentro y fuera de nuestra Península.

Según los estatutos de nuestro Ateneo, cuando la persona propuesta para el título de socio honorario es un extranjero, su designación tiene que ser por la directiva en votación secreta y por unanimidad.

Al dar cuenta el presidente del Ateneo, señor Labra, del título concedido á Mr. Huntington, pronunció breves y aplaudidas palabras sobre los merecimientos de este hispanófilo, cuya gran fortuna se hizo principalmente en España (sobre todo en Andalucía), donde su padre se dedicó con gran acierto á negocios industriales y mineros. El Ateneo tiene el propósito de honrar á los extranjeros ilustres. cooperadores al desarrollo intelectual y al prestigio de la España contemporánea con títulos de socios honorarios, demostrativos de la gratitud de los españoles cultos y del deseo del gran Instituto madrileño de educación general de llevar su acción y su representación moral fuera de nuestra Península. Pensando en ello, la directiva del Ateneo proyecta que en el curso próximo ocupen la tribuna de la calle del Prado hombres ilustres de Portugal, América y Francia, encargados de conferencias científicas y propagandistas.

Y creará en las principales capitales extranjeras con quienes España tiene trato frecuente, centros correspondientes que presten un valioso concurso á su patriótica y culta labor.

El chocolate ¿es la felicidad?

Si, señores; puede serlo en muchos casos, sobre todo si se trata de los magníficos y afamados chocolates de Matías López, de delicada elaboración y gusto incomparable. Despacho central, Palma, 8, y sucursal, Montera, 25.

BOLSA DE MADRID

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 12, Día 14. Includes entries like 4 por 100 perpetuo interior, Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 12, Día 14. Includes entries like 4 por 100 amortizable, Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

Table with 3 columns: FONDOS PÚBLICOS, Día 12, Día 14. Includes entries like 5 por 100 amortizable, Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

Table with 3 columns: Bancos y Sociedades. Includes entries like Acelones Banco de España, Compañía Arrendataria Tabacos, Banco Hipotecario España, etc.

Table with 3 columns: Después de la hora oficial, en el correo, últimos cambios. Includes entries like 4 por 100 interior, fin de mes, Idem próximo, etc.

Table with 3 columns: Por la mañana en el Banco. Includes entries like Último cambio, etc.

Table with 3 columns: CIERRE DE BARCELONA. Includes entries like 4 por 100 interior (fin de mes), Nortes, Alicante, etc.

Table with 3 columns: Bolsín de la mañana. Includes entries like 4 por 100 interior, Nortes, Alicante, etc.

Table with 3 columns: CIERRE DE BILBAO. Includes entries like Altos Hornos, Resineras, Industria y Comercio, Explosivos, etc.

Festejos en Chamberí

He aquí el programa de los festejos que, con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Carmen, se celebrarán en los días del 15 al 20 de julio.

Día 15.—Dianas. Fuegos artificiales en la plaza de Olavide.

Día 16.—Festividad de la Virgen.—Dianas. Procesión, que saldrá de la iglesia de Chamberí á las siete de la tarde. Fuegos artificiales en la glorieta de la iglesia.

Día 17.—Fuegos artificiales en la glorieta de Quevedo y concierto en la glorieta de Bilbao.

Día 18.—Concierto por la Banda municipal en la plaza de Chamberí.

Día 19.—Fuegos artificiales en la plaza de Chamberí.

Día 20.—Fuegos artificiales en la calle de Santa Engracia, frente á la calle de Ponzano. Gran retreta final.

Todos los indicados días, verbena, bailes públicos, gigantes y cabezudos, cohetes y bombas, iluminaciones, músicas, atracciones populares, cuecañas en varios sitios, siendo uno de ellos la glorieta de San Bernardo. Gran traca al paso de la procesión por la plaza de Chamberí. Las calles estarán engalanadas.

CONSEJO DE MINISTROS

Anoche se celebró el anunciado Consejo. El conde de Romanones manifestó á los periodistas que habían terminado todo lo referente á los proyectos de Fomento.

Se ocuparon también de la cuestión de las subsistencias y de varios expedientes de indulto, entre ellos el del moro conocido por 'el Moreno'.

También trataron del orden público, de los mitines contra la guerra y hasta del petardo de anteanoche.

De la cuestión de los azúcares no se ha tratado porque piensan dedicarle un Consejo especial.

Ha recibido el jefe del Gobierno un telegrama del Presidente del Congreso, diciéndole su impresión respecto al estado de nuestro Ejército en Melilla, es buena.

Nuestro ministro en Tángier comunica que, según las impresiones recibidas en dicha plaza, el enemigo se encuentra muy desmoralizado después del combate del día 11, pues las bajas sufridas, según dichos informes, son mayores de lo que se habla dicho.

LA NOTA OFICIOSA

Dice así: «En amplia y detallada exposición trató el ministro de Fomento en los dos últimos Consejos de la estrecha relación que guarda la política económica con las posibilidades de acometer un vigoroso desarrollo de los intereses materiales del país, así como de los procedimientos para alcanzar la mayor rapidez en la ejecución del plan de obras públicas y el máximo de rendimiento en los recursos del contribuyente.

Enumeró el ministro de Fomento los reiterados compromisos del partido liberal, referentes á un magno esfuerzo, que permita iniciar la política restauradora de nuestros elementos de riqueza.

Advirtió cómo por circunstancias especiales de todos conocidas sólo hemos conseguido fragmentarias mejoras en nuestros medios de productividad, nunca aquel impulso enérgico extraordinario que otros pueblos, en circunstancias análogas á las nuestras, tuvieron el acierto de realizar.

Explicó por qué dada la situación del país, la urgencia de acudir al acrecentamiento de su potencialidad económica y la conveniencia de atajar ciertas propagandas que ofrecen al Gobierno como desatento ó olvidado de tales problemas, importa ratificar el resuelto propósito de consagrarles celoso é incesante cuidado.

El Consejo, de pleno acuerdo con el ministro de Fomento, reitera su declaración de que, cualesquiera que sean las circunstancias, habrá de mantener rigurosamente el criterio de simultaneidad en los gastos, sin que hayan de diferirse los que el visible anhelo rector del país reclama, ni por el esfuerzo económico que exige el cumplimiento del programa de defensa nacional, ni por las exigencias de la actuación militar de España en Marruecos.

En consonancia con e te acuerdo, tiene el Consejo decidido propósito de realizar los planes de obras públicas ó de ampararlos, si los medios de Gobierno le faltaren, con las asistencias morales de la opinión para hacerlos prevalecer en definitiva.

El ministro de Hacienda expuso su criterio para dotar de recursos el desenvolvimiento del trabajo nacional mediante el oportuno proyecto de ley, en el que deben atenderse, desde luego, las leyes votadas por el Parlamento, dedicadas á la iniciativa del Sr. Gasset.

Por lo que se refiere á la circunstanciada reseña de proyectos técnicos y de la proporción que unas y otras construcciones deben mantener, no siendo fácil incluirla en el resumen de esta nota, pero considerándola de interés para el conocimiento público, el ministro de Fomento facilitará á la Prensa las necesarias ampliaciones.

El ministro de la Gobernación comenzó á informar al Consejo del problema relativo á las subsistencias y de sus posibles soluciones.

Por lo avanzado de la hora se suspendió este asunto, en el cual habrán de ocuparse en sucesivos Consejos aquel ministro y los de Hacienda y Fomento.

El ministro de Fomento dió cuenta del conflicto planteado en Murcia con motivo de la escasez de agua en la zona regable.

Esta tarde celebrará el Sr. Gasset una conferencia con los presidentes de las Asociaciones agrarias de la huerta murciana, y dictará las disposiciones convenientes.

Leyéronse los telegramas relativos á la catástrofe acaecida en Irún, en la que se habrán de depurar las responsabilidades en el oportuno expediente.

Los heridos parece que han sido asistidos con todo celo.»

AMPLIACION

Lo que dice Gasset.

La obra que ha de rehabilitar los medios naturales de la riqueza patria requiere en su iniciación el gasto extraordinario aproximado de 300 millones de pesetas, que deben emplearse en un plazo de cinco años.

Este primer esfuerzo, de un gran período constructivo, ha de alcanzar, en consciente y preestablecida proporción, á la multiplicidad de las comunicaciones, ya mejorando las de aquellas comarcas que las tienen defectuosas, ya creándolas en los 4.000 pueblos que carecen de todo camino, y al acrecentamiento, por virtud de las construcciones hidráulicas de nuestras zonas regables. Se hace indispensable esta proporción, de unas y otras construcciones, para que el día en que este período de extraordinaria actividad cesare, hallen colocación en los nuevos terrenos de regadío tantos ó más brazos de los que se hubieran ocupado en obras.

Los trabajos de carreteras y caminos vecinales; los que alcen las presas de los pantanos; los que abran el hondo surco del canal; los que activen la ultimación de los principales puentes; los dirigidos á comenzar la repoblación de nuestros montes, todos ellos acumulados en un plazo relativamente corto de cinco años, serán los más eficaces colaboradores de la acción oficial, al tiempo de atajar la continua, dolorosa, extenuadora corriente emigratoria.

Es programa bien concreto y conocido de la opinión pública y del Parlamento; la primera lo conoce por las múltiples propagandas por mí realizadas; el segundo, por los proyectos á que ha dado lugar su aprobación, y que comprenden, cabalmente, los trabajos de riegos, caminos, puertos y montes que acaban de indicarse.

Tengo fe absoluta en las ventajas que mi plan de obras públicas, vigorosamente emprendido, puede significar, así en el decrecimiento emigratorio, como en el resurgir del comercio y de la industria.

He citado datos estadísticos ante el Consejo de Ministros que no consenten la duda tocante á la utilidad de ciertas construcciones; de entre ellas selecciono uno por estimar que esclarece extraordinariamente el problema. Concluido ahora el pantano de La Peña, cuyos riegos se inaugurarán en el presente mes, resultan, merced á esa construcción, aseguradas cosechas que valen más de doce millones de pesetas, y ampliada además en varios miles de hectáreas la zona regable.

EL EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Ayudante. Cesa como ayudante del general de la primera brigada de la décimacuarta división el teniente coronel de Estado Mayor D. Tomás Rodríguez Mata.

Ascensos. Hoy se publica una propuesta extraordinaria de ascensos de oficiales de Intervención Militar y la real orden ascendiendo á los segundos tenientes de Infantería que llevan 24 revistas en el empleo.

Vuelta á activo. Se concede la vuelta á activo al médico mayor D. José Martí.

Cruces. Se conceden cruces blancas del Mérito Militar al comandante de Ingenieros D. Pedro de Anca y al capitán de Idem D. Tomás Fernández Quintana.

Fallecimiento. Ha fallecido en esta corte el ilustrado mayor de Intendencia Sr. Antón Guerra, delegado del jefe administrativo de Madrid.

ASUNTOS DE MARINA

Movimiento de buques. Fondóe en Algeciras, conduciendo al general Zubia, el crucero «Extremadura»; salió de nuevo y fondóe en Ceuta, después de recorrer las costas de Beni-Said y Gomara.

Salió de Ceuta para Cartagena el acorazado «Pelayo».

Idem de Cádiz el crucero «Princesa de Asturias».

Fondóe en Larache el crucero «Carlos V». Idem en San Sebastián el cañonero «Marqués de Molins».

Idem en los caños de la Carraca el contratorpedero «Audaz».

Fondóe en Ceuta el vapor «Manuel María», conduciendo 35 heridos y 38 enfermos, procedentes de Tetuán.

Un hombre deja de serlo

cuando cae víctima de la neurastenia; pero puede volver á recobrar sus fuerzas perdidas usando las Aguas de Trillo, que la curan por completo, así como el Linfatismo, el Escrofulismo y todas las enfermedades de la piel. Hay servicio de automóviles desde Matillas (línea de Zaragoza) al Baleario.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Primera enseñanza. Son jubilados por edad los maestros siguientes: doña Catalina R. López, de Argés (Toledo); D. José C. Miró, de Vallbona de las Monjas (Lérida); D. Cándido Muñoz, de Peñafiel (Valladolid); D. Manuel Fernández, de San Esteban de Relamiego (Oviedo); don Francisco Sanz, de Luer (Guadalajara); don Cesáreo Vázquez, de San Julián de Casoyo (Orense); D. Félix García, de Santibáñez Zarzaguda (Burgos), y doña Ceferina Fernández, de Rocés (Oviedo).

Se anuncian á concurso de traslado dos plazas de inspectores de primera enseñanza de Castellón y Cuenca.

LOS TEATROS

GACETILLES

Cómico.—Mañana miércoles, á las diez y cuarto de la noche, en sección doble, se verificará en este teatro el estreno de la imitación cómicoliricosatrúica de las obras de policías y ladrones, en dos actos, divididos en seis cuadros, en prosa, original de los Sres. Paso y Abati, música del maestro Alonso, titulada Baldomero Pachón, en la que toman parte Loreto Prado, Enrique Chicote y otras principales partes de la compañía.

Jardines del Buen Retiro.—Continúan viéndose concurrenciosos después de los últimos débuts de los Bachuss et miss Meallan, bailarines cosmopolitas de gran renombre, y la gentil Mary Bruni, cada noche más aplaudida.

Hoy martes de moda se despedirán los acróbatas Les Olaya, y el miéroleos debutarán los jongleurs Les Altano.

La nueva Subcomisión ha acordado suprimir los días de gran moda, en que costaba dos pesetas la entrada, señalando los martes y viernes como días de moda, á una peseta la entrada, más el impuesto, y los demás días de la semana á 60 céntimos, incluidos todos los impuestos.

La Banda Municipal dará conciertos los lunes, día popular, los martes y viernes, días de moda.

En breve se procederá á la construcción de un nuevo escenario, con carácter provisional, en el que pueda actuar una compañía de ópera.

El nuevo teatro comenzará á funcionar en los primeros días del mes próximo.

Trianon-Palace.—Con éxito colosal se han estrenado las películas En el bosque, Lo irracional y La pequeña guardaaguas. En la presente semana se preparan magníficos estrenos.

Cinema X.—El jueves próximo se verificará el estreno de la magnífica película Más fuerte que el odio.

Hasta dicho día figurarán en programa La invasión, La caverna funesta y La tela de araña, las tres de gran éxito.

NOTICIAS GENERALES

El gobernador de Avila, que se encuentra en Madrid, conferenció anoche con el subsecretario de Gobernación acerca de asuntos de su provincia.

El profesor Mapelli llegará á Madrid el miércoles para dar en el Ateneo su anunciada conferencia.

Hoy tomará posesión del cargo de director del Hospital Militar de Madrid-Carabanchel, para el que ha sido nombrado por Su Majestad en 11 del actual, nuestro distinguido amigo y colaborador D. Manuel Baraja, coronel de Sanidad militar y licenciado en Ciencias naturales.

Le felicitamos por ello, á la vez que al ministro de la Guerra por el acierto que ha tenido en este nombramiento de tan culto y laborioso jefe.

La Asociación de Caridad Escolar celebrará junta general (segunda citación) hoy martes, á las seis de la tarde, en su domicilio social, Barco, 24, terceros.

La Directiva encarece la asistencia á los asociados y favorecedores de la institución.

La Exposición de las labores y trabajos de las alumnas y alumnos del Centro de Hijos de Madrid está abierta todos los días laborales, de seis á ocho de la tarde, en el domicilio social, plaza de la Villa, 3.

Las clases que sostiene dicho Centro continúan sin interrupción durante el verano, estando cada vez más concurridas las de Taquigrafía, Mecanografía, Francés, Aritmética, párvulos y las preparaciones especiales.

Ha llegado á esta corte, procedente de Málaga y de paso para su casa de San Sebastián, la bella y distinguida señora de nuestro querido amigo y colaborador D. Alfredo Brisac, con su encantadora niña Blanquita.

En la tenencia de Alcaldía del distrito de Chamberí se halla depositado, y se entregará á quien justifique ser su dueño, un llavero con varias llaves, hallado en la vía pública.

Por acuerdo de la Junta directiva del Centro Asturiano, esta Sociedad convoca á junta general extraordinaria en virtud del artículo 18 del reglamento, el jueves 17 del corriente, á las nueve y media de la noche, para tratar de la elección de presidente y demás cargos vacantes en la directiva y de la unificación de cuotas.

Dada la urgencia con que se hace la convocatoria, y en la imposibilidad de repartir á domicilio todas las citaciones, se ruega á los señores socios se den por enterados con la presente, aun cuando no reciban á tiempo la oportuna citación.

EL DIA 2 DE AGOSTO SALDRÁ NUESTRA GRAN EXCURSION Á LAS Montañas, Lagos y Ventisqueros de SABOYA y SUIZA Pedid el programa ilustrado á los Servicios de Turismo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

LAS ACADEMIAS MILITARES

Infantería.
TOLEDO. (Lunes, noche.) Han aprobado los señores siguientes:
Primer ejercicio, primer grupo.—D. Alfonso García del Pozo Hormigos, D. Fabián Ramos Mella, D. Damián Sala Garraron, D. Justo Pérez Fernández, D. Eusebio Mosquera Montero, D. Juan Nieto Hidalgo, don Manuel Urribarri Barutell, D. Antonio Moste Angelina, D. Eugenio Touchaid Pérez, D. Marcelino Castilla García, D. Francisco Tobed Martínez, D. Víctor San Martín Molinero, D. Ricardo Martínez Fernández, don Amadeo Pérez Garcés, D. Rafael Souza, don José Faura Domínguez, D. José Lapuerta Carrasco, D. José de Armas Guirlandia, don Román Alcañiz Alcañiz, D. Federico García Ganjes, D. Angel de Labra Martínez, don Carlos Lordao Lawtor, D. Joaquín Zureaga de Siloniz, D. Eduardo Pintado Martín, don Joaquín Moore de Pedro, D. Antonio Fenell Castell, D. Julián Tojo Felipe, D. José Santiago Molina, D. Roberto de Mergelina Witte, D. Gonzalo García Martínez, D. Manuel Candela Chinchón, D. Alejandro Zamarró de Antonio, D. Joaquín de Ciria López, D. Juan de Berenguer Fernández, D. Arturo Dalías Dalías Charte, D. Teodomiro Salto González, D. Ernesto Manresa Sena, D. Manuel Garcedo Sáenz, D. Francisco Padilla Garrido, D. Eloy Arias Morales, D. Pedro Morey Gralla, D. Inocencio Martín Rodríguez, don Joaquín Candela Chinchón, D. José Morey Gralla, D. Alfonso Osuna Morente, D. Antonio Osuna Morente, D. José Gata Igaritúa, D. Fausto Muñoz Gómez, D. Carlos Mugre Vidal, D. Miguel Ruiz de Toledo, D. Antonio Llop Lamarca, D. Manuel Torner Segura, D. Federico Hernández Lorenzo, don Francisco Arbuli Nadal, D. José Lezcano de la Rocha, D. Mariano Feijoo Izquierdo, don Augusto Sánchez Moya, D. Juan Julianes Cuartero, D. Justo Yáñez Marín, D. Miguel Sánchez de la Campa, D. Germán Corral Castro, D. Rafael González Pérez Caballero, D. Gorgonio Pérez Velasco, D. Luis García Bautista, D. Abelardo Pons Valentín, don Carlos Romero Dueto, D. Tomás Remeses Hernández, D. Mariano Romero Dudo, don José Suárez Inclán, D. Antonio Sousa Peco, D. Luis Pérez Herce González, D. Pablo Muñoz Lorente, D. Rafael García Ledesma, D. José Carvajal Arrieta y D. Nicolás López Díez.

Segundo grupo.—D. César Collado García, D. Juan Mariano Blázquez, D. Antonio Nieto Naal, D. Antonio Fuentes Cascajares, D. Venancio Zorrilla Janitu, D. Eduardo Casablancas Moreno, D. Miguel Guzmán González, Alfredo Cotes Orduña, D. Antonio Navarro Morcate, D. José Muñoz Pau, D. Federico de Oro López, D. Vicente Martín Cestero y D. Guillermo Alonso Carrasco.
Segundo ejercicio, primer grupo.—D. Antonio Rodrigo Cifuentes, D. Manuel Bolinches Campán, D. Ignacio Anitúa Ochoa de Eguileón, D. Luis Calero Balaca, D. Antonio Bernádez de la Cruz, D. Césaro Sanz Batista, D. Eugenio Brutinell Ridaura, D. Francisco Martín Delgado, D. Ignacio Olivides Torres, D. Víctor Braquehais Martínez, D. Francisco Cabañas, D. Francisco Sánchez Delgado, D. Pedro Ibarra Eguía, D. Federico García Moreno, D. Angel Espías Bermúdez, D. Manuel Alonso García Domínguez, D. José González Martos, D. Rafael Durán Martínez, don Emilio Vázquez Fernández, D. Agustín Clar Escala, D. José Velasco García, D. Fernando Buitrigo Marín, D. Antonio Ambegas Arenas, D. Heraclio Hernández Sánchez, don José García, D. Pelayo Revilla, D. Alfredo Martínez García, D. Alberto Palacio Bastus, D. Plácido Torre Labartuch, D. Salvador Lorenzo del Castillo, D. Juan Pallero Sánchez, D. Joaquín García Mondrino Campuzano, D. Joaquín González de Vega Mosquera.

D. José Gómez Ruiz, D. Antonio García López, D. Pedro Echevarría López, D. Manuel Sánchez Bernardo, D. Francisco Gámez Cantos, D. Fernando Rodríguez Carballo, D. Pedro Jiménez Barrero, D. Mariano Camacho Playa, D. Luis Portillo Ruiz, D. Ramón Travesedo García Sancho, D. Justo Sánchez Miñano Peña, D. Juan Puerto Puente, D. Alejandro Vidal Bermejo, D. Narciso Villa Caballero, D. Jacinto Gallego Alfaro, don Pedro Sánchez Méndez, D. Juan Martín Corrod, D. Vicente Scribos Fábregas, D. Enrique Gonzalo Ruckens, D. Manuel Jurado Andrés, D. Aureliano Parejo García, D. José Sanz Martínez, D. Manuel Peral Díaz, D. Jesús Bans Picazo, D. Indalecio Quintero Martínez, D. Fernando Díaz Gómez, D. Arturo González Gil de Santibáñez, D. Onofre Mendiva Ruiz, D. Lucas Lorduy Massat, D. Carmelo Burgos Galin, D. Luis de León Ortiz, don Vicente Calvo Bernal.
Segundo grupo.—D. Felipe Fernández Santamaría, D. Alejandro Escribano Culebras, D. Javier Alcalde Pérez, D. Fernando Abaitúa López Sánchez, D. Joaquín Durán Díaz, D. Eugenio López Téllez, D. Celso Lucio de la Arena, D. Angel Lorenzo del Castillo, D. Jenaro Muñoz González, D. Vicente Garzón Fuerte, D. Luis Ruiz Castro y don Fernando Fuente Sánchez.
Tercer ejercicio, escrito.—D. Pelayo García Vivar y D. Ramón Juan Coloma Hernández.

Ingenieros.
GUADALAJARA. (Lunes, noche.) Han sido aprobados en el segundo ejercicio: Don Lorenzo Samaniego Arias, D. Luis Fernández Cavada, D. Ramón Balandrón Carrero, don Eugenio Cobos Lindeman, D. José Galán Arrabal, D. Carlos Lama Noriega, D. José Bercial Estevas, D. Anselmo Arenillas Alvarez, D. Fernando Olivio Hermida.
En el cuarto oral: D. Francisco Lozano Aguirre, D. Antonio Enrile L. de Morla, don Luis Angulo Tejada.
Quinto práctico: D. Dámaso Iturriz Bajo.

Intendencia.
AVILA. (Lunes, noche.) Han aprobado el primer ejercicio:
D. José Valdés Guzmán, D. Antonio García Gómez, D. José V. Sáinz Llamas, D. Fer-

nando Cogores Urquiza, D. Juan Mena Trigueros, D. Guillermo Lahorra González, don Manuel Guerrero Fresneda, D. Luis de Dueñas López, D. José Varetí Chinchón, don Francisco Lupiani Menéndez, D. Francisco Cuerva Santana, D. Miguel Cabo Guzmán, D. Alvaro Villarria Camps, D. José Herrera Velázquez, D. Gerónimo Aguilar Crespo, D. Manuel Gómez Encinar y D. Julio Canales Juan.
Aprobaron segundo:
D. Antonio García Gómez, D. Luis García Martín, D. Francisco Osuna Mur, D. José López de Varo Valdés, D. Tranquillino Vila Nogareda, D. Rafael González González, don Florencio Carnicero Redondo, D. José Valdés Guzmán, D. José Venancio Sanz Llanos y D. Juan Mena Trigueros.
Tercer ejercicio:
D. Mariano Trujillo Peñalver, D. Miguel Hernández Bas, D. Rafael Puente Partino, D. Francisco Martín Roselló, D. Francisco Arriaga Adán, D. Pedro Hernández Coral, D. Alfredo Esquivia Aranda, D. Manuel Catalina Aceitero, D. Francisco Fernández Durán, D. Juan Valdés Oros, D. José Antelo Cano, D. José González Gil, D. Joaquín Delgado Guerrero, D. Rafael Araras Gil, D. Felipe Regresa Marazuela, D. José Ruiz Esteve, D. Ernesto Oral, D. Mauricio García Benito, D. Arturo Ubago Corret, D. Angel Alonso Velasco, D. Pablo García Hernández, D. Galo López López.

Cuarto práctico:
D. Serapio Alcázar Roca, D. José Villar Rodríguez, D. Fortunato Fernando Oviedo, D. Alberto Méndez Cuena, D. Domingo Sanz Causin, D. Fernando Jurado Góngora, D. Jerónimo Fábregas Corante, D. Manuel García Pereira.
Quinto oral:
D. Clemente Diego Gómez, D. Antonio González García, D. Nicolás Enciso Amat, D. Juan Laorden García, D. Julián Alvarez Suárez.
Quinto práctico:
D. Miguel Cuesta Espejo.
Caballería.
VALLADOLID. (Lunes, noche.) Han sido aprobados en segundo ejercicio:
Don Alfonso Pidal, D. Fernando Anchuesa, D. Germán Alba, D. Carlos Uzcola, D. José Torres, D. José Casares y D. Vicente de la Lastra.
Aprobaron el cuarto:
Don Felipe Quintana, D. Joaquín Isasi, D. Luis Martín Montalvo, D. Francisco Sánchez del Aguila y D. Lázaro Conde.
Aprobaron el quinto práctico:
Don Francisco de Zulueta, D. José Ramírez de Almansa, D. Alfredo Gutiérrez, don Luis Vilas Eleta y D. Luis de la Chapelle.
Aprobó el quinto oral: D. Alfredo Medavilla Garrido.
Mañana practicarán el primero:
Don Alvaro Villoria, D. Antonio Brizuela, D. Estanislao Provia Lanuza, D. Ernesto Aldoy, D. Federico Poberia, D. José Lacave, D. José Arcos, D. Mariano Aréizaga, don Marcelino Auseño, D. Miguel Valero, don Ramón Martínez, D. Rafael Carrasco, don Tomás Benecosa y D. Vicente Lobomina.

Artillería.
SEGOVIA. (Lunes, noche.) Han sido aprobados en primer ejercicio:
Don José Fernández Fernández, D. José Hermosa Sancho, D. Santiago Laríos Díaz, D. Alfredo Cabañas Marzal, D. Miguel Barbería Cidrola, D. Francisco Rioboo Albea, D. Isidro Martínez Alonso, D. Sergio Oteirino, D. José Angulo Urgueta, D. Félix Rodríguez García, D. Guillermo Dorda Valenzuela, D. Juan Cafas Sánchez, D. José Terual Carmona, D. Alfredo Mutin Pedrosó, D. Luis López Caparros y D. Joaquín Rey Sánchez.
Aprobaron el segundo ejercicio:
Don José Giner González, D. Antonio Rojo Peral, D. Francisco Domínguez Otero, don José Luis Calvache, D. Alberto Giraldez Martínez, D. Agustín Crespi Vallduarria, D. Manuel León Adonis, D. Joaquín Fernández Córdoba, D. José Santos Pla, D. Eduardo Medrano Rivas, D. Eduardo Plata Cobeño, don Juan Clavel López, D. Manuel Cuervos Díaz, D. Joaquín León Adorno, D. José López Cordón, D. Ricardo Fernández de Córdoba, don Agustín Ripoll Morell, D. Vicente Esteban Plaza, D. José Pérez Luzmán, D. José Felip Gálvez, D. Gabino Iglesias Domínguez, don Eugenio Aguirre Alcalá, D. Mariano Castellano Gallego, D. Alfredo Calvo Lozano, don Luis Licera Río, D. Vicente Lucas Escalante, D. Juan José Olaya Fernández, D. Adolfo Poureil Lemaser, D. Guillermo Simón Altuma, D. Agapito Valdiviejas García y don Rafael Rodríguez Revuelto.
Aprobaron el cuarto ejercicio teórico:
Don Fernando Rojas Freioespan, D. Manuel Corominas Timpert, D. Francisco Carmona, D. José Enrique Navarra y D. Ramón Vinals Font.
Aprobaron el quinto ejercicio práctico, don Luis Alfonso Arino, y el teórico, D. Pedro Anchóriz Andrés.

SEGOVIA. (Lunes, noche.) Han aprobado el cuarto ejercicio práctico:
Don Eduardo Vago Guerrero, D. Luis Fernández España, D. Adolfo Zulueta Echevarría, D. Manuel Cuervas Díaz, D. Juan José Díaz, D. Manuel García Rico, D. José Damascó González, D. José Linañ García y don Segundo Artillo González.
"Chauffeur," que se presenta
Ayer se presentó en el Juzgado de guardia el "chauffeur" Francisco Pérez Bosch, que atropelló en los Cuatro Caminos, con el auto que guiaba, a un hombre, que falleció a consecuencia de las lesiones sufridas, de cuyo suceso dimos extensa cuenta.
El "chauffeur" es dependiente del garaje del Madrid-Automóvil.
Declaró que el coche no iba ocupado por algunas señoras, como han dicho algunos periódicos, sino por dos dependientes de la citada casa.

El asesinato del Sr. Jalón

Las piezas de convicción.
A las once de la mañana el capitán secretario, D. Ernesto Cillanueva, estuvo en Prisiones militares a recoger las piezas de convicción allí depositadas, que las llevó al domicilio del Sr. González Bernard.

Preparando una diligencia.
Desde Prisiones militares marchó el señor Cillanueva a la Escuela Superior de Guerra, permaneciendo algunos momentos en las habitaciones que ocupó Sánchez.

Reconocimiento de las alhajas.
Como anunciamos ayer, por la tarde compareció en el domicilio particular del Sr. González Bernard la señora que fué ama de llaves de D. Rodrigo García Jalón.

Con ella vino otra señora que conoció y trató al difunto.
Parece que ambas señoras, separadamente, han reconocido sin titubeos las alhajas del señor García Jalón.

La Cárcel de mujeres.
El auto gris del juez militar llegó a las cuatro y media de la tarde a Prisiones militares. Al poco tiempo compareció María Luisa.

El Juzgado permaneció poco tiempo en la Cárcel de mujeres.
A las cinco ya había salido; marchó en el auto a toda prisa al domicilio del Sr. González Bernard, y de allí otra vez a Prisiones militares, donde quedaron nuevamente depositadas las alhajas y otras piezas de convicción.

Los hermanos Sánchez.
Como hablamos anticipado, los hijos de Sánchez fueron llevados al convento de las Trinitarias, donde estuvieron un rato largo con Manolita.

La cuñada de Sánchez en Madrid.
Por ver a sus sobrinos.
La hermana de la esposa de Manuel Sánchez, llamada doña Francisca Noguero, llegó ayer a Madrid.

El carácter de Sánchez.
Doña Francisca asegura que el carácter de Sánchez era verdaderamente insoportable. Toda la familia le tenía miedo, porque a todos les había amenazado en diversas ocasiones.

ADMINISTRACION CENTRAL.
Gracia y Justicia.—Anunciando hallarse vacante la plaza de médico forense en los Juzgados de primera instancia de Mondoñedo, Pozoblanco, San Felu de Llobregat, Sanlúcar la Mayor, distrito del Oeste de Santander, Santo Domingo de la Calzada, Valderrobles y Yeste.

GUERRA.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan a los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden nombrando inspectores auxiliares de Primera enseñanza de las provincias que se mencionan a los señores que se indican.

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan a los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden nombrando inspectores auxiliares de Primera enseñanza de las provincias que se mencionan a los señores que se indican.

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan a los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden nombrando inspectores auxiliares de Primera enseñanza de las provincias que se mencionan a los señores que se indican.

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan a los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden nombrando inspectores auxiliares de Primera enseñanza de las provincias que se mencionan a los señores que se indican.

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan a los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

Sánchez entonces se mostró con su esposa cariñoso. Todo lo contrario de lo que ésta se figuraba, pues supuso que iba a ser el último día de su vida.

De lo que Sánchez es capaz.
La señora Noguero no vacila en decir que Sánchez es capaz de todo.

Recibía visitas de amigas íntimas en su propia casa y en presencia de su mujer, amenazándola previamente con un revólver.

Esta era su arma, que esgrimía Manuel constantemente, para atemorizar a su esposa; pero cuando quería castigarla a ella ó a sus hijos, entonces con un látigo les propinaba brutales golpes.

Acercas de las dos hijas de Sánchez doña Francisca tiene la opinión de que estaban atemorizadas por su padre, y que parece hasta increíble que le hayan acusado.

Dice que son buenas muchachas. De la voluntad de María Luisa se había adivinado su padre hasta el punto de que ésta le hubiese obedecido ciegamente en todo, por brutal que fuera lo que la hubiera mandado.

Manolita es más torpe que su hermana, y de ella no disponía Sánchez como de María Luisa, por razones fáciles de comprender.

De las manifestaciones hechas por doña Francisca Noguero parece desprenderse que Luis Buch es una víctima más del ex capitán Sánchez.

A Buch le quieren todos los de la familia.
Hoy declarará la Sra. Noguero.
Como hemos dicho, la Sra. Noguero declaró hoy ante el Juzgado militar, con objeto de aportar nuevos datos al sumario, que puedan facilitar la acción de la Justicia, y lo hace voluntariamente aprovechando su estancia en la corte.

La gorra de Ingenieros.
Parece que casi todas las gestiones llevadas a cabo ayer por el Juzgado militar iban encaminadas a averiguar de dónde sacó Sánchez la gorra de oficial de Ingenieros que llevaba cuando estuvo en la casa de compraventa de la calle del Barquillo.

Como en otras ocasiones que han practicado indagaciones los señores del Juzgado, también en ésta las ha coronado el éxito.

Es lo único que por ahora podemos adelantarnos a nuestros lectores.

SECCIÓN OFICIAL
LA «GACETA»
Sumario.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo se anuncie a oposición la provisión de la plaza de jefe del Servicio antropométrico.

GUERRA.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan a los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden nombrando inspectores auxiliares de Primera enseñanza de las provincias que se mencionan a los señores que se indican.

GUERRA.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan a los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden nombrando inspectores auxiliares de Primera enseñanza de las provincias que se mencionan a los señores que se indican.

GUERRA.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan a los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden nombrando inspectores auxiliares de Primera enseñanza de las provincias que se mencionan a los señores que se indican.

SUGESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:
LATINA
Doctores Manrique y Gil.
Carmen Ruiz Ruiz, domiciliada en la calle de la Ventosa, núm. 11, denunció a una vecina, llamada Genoveva, que había agredido a un hijo de la denunciante, causándole una herida en la cabeza.

Trabajando en una obra de la calle de Toledo, le cayó un ladrillo encima a José López Somostra, de cincuenta y ocho años, que resultó con una herida en la cabeza, calificada de pronóstico reservado.

PALACIO
Doctores Serrana y Mayoral.
En la Fuente de la Teja regañaron, por cosas del oficio, Daniel Hernández y Manuel Urdiales.

De las palabras pasaron a las manos, y comenzaron a darse ladrillazos mutuamente. Ambos resultaron lesionados.

Doctores Cubo y Rico.
Por cuestiones de vecindad regañaron Rosario Martínez y Hernández y una vecina llamada Gregoria, que la dió un bocanado en la mano izquierda, causándole una herida de pronóstico reservado.

Ocurrió el suceso en la calle de Martín Vargas.

En el lavadero de La Parra se cayó casualmente José Grande Sahagún, de treinta y ocho años, ocasionándose una herida menos grave en la ceja izquierda.

Después de curado fué trasladado a su domicilio, Argumosa, 10, tercero.

Pedro Laglón, de cincuenta y un años, domiciliado en la calle de la Huerta del Bayo, núm. 13, cuarto, fué curado de una herida en la mano izquierda, que según manifestó se la había causado un compañero de oficio con quien regañó.

BUENAVISTA
Doctores Palancar y Alvaro.
En la calle de Lista fué agredida por su esposa Vicenta López, de veinticinco años, que resultó con heridas en la cara.

A consecuencia de un accidente del trabajo ocurrido en una obra de la calle de Serrano, se ocasionó una herida en una pierna José López Alameda, de cincuenta y seis años.

CHAMBERI
Doctores Sanz y Guinea.
Margarita Ramos García, de diez y seis años, y Luisa Cristóbal, de quince años, regañaron en la calle de San Bernardo. Luisa resultó con lesiones leves.

Cipriana Castillo, de treinta y seis años, fué agredida en la calle de Fernández de la Hoz por su marido, que la ocasionó heridas en la cara y manos.

También en la calle de Hartzembusch cuestionaron por disensiones conyugales Eusebia Pérez y su esposo, Domingo Ortiz.

Eusebia fué curada de erosiones y contusiones.
CENTRO
Doctores Dupuy y Casuso.
Jesús María, de quince años, se causó quemaduras de segundo grado en ambas manos, trabajando en un taller de relojería de la calle de San Bernardo, núm. 52.

Jugando con varios muchachos de su edad se hirió en la pierna izquierda el niño de seis años José Santamaría Hernández.

Riña entre mujeres.
En la Casa de Socorro sucursal del distrito de la Latina fué curada de una herida en la cara, con desgarramiento del pabellón de la oreja izquierda, Sebastiana Montoya Rodríguez, de cuarenta y cinco años, que, según manifestó, se la había ocasionado una vecina llamada Sebastiana Jiménez, con quien cuestionó en el paseo de las Acacias.

La agresora fué detenida.
Cayo detenido.
Un muchacho de diez y seis años, llamado Benito Méndez Oriola, sustrajo una caja de azúcar de una tienda de ultramarinos establecida en la calle de San Vicente, dándose a la fuga.

El guardia 1.285 detuvo al caco en la calle de Fuencarral, conduciéndole a la Comisaría correspondiente.

Robo de una cartera.
D. Francisco Romero Martínez denunció que en uno de los tranvías llamados "camagrejos" le habían sustraido una cartera que contenía 75 pesetas en billetes é importantes documentos, en el trayecto de Neptuno á Hermosilla.
Obrero muerto.
Desde el piso tercero de la casa número 9 de la calle de Orfila se cayó a la calle el obrero de treinta y seis años Cándido Blázquez, sufriendo tan gravísimas heridas, que falleció al ingresar en la Casa de Socorro.
Estercolero incendiado.
Anoche se inició un incendio en los estercoleros del Parque del Oeste.
El servicio de bomberos logró localizar el fuego, que quedó terminado al poco tiempo.
Señora gravemente herida.
Doña Ramona Pérez, de cuarenta y ocho años, pasaba ayer por la calle de Francisco Cea en el preciso instante en que unos niños que se hallaban en el balcón del piso segundo de la casa núm. 4 de la expresada calle dejaban caer una piedra, que fué a dar a la citada señora en la cabeza.

Amenazas de muerte.

Benigna Alonso Llorente, domiciliada en la calle de María Pedraza, núm. 11, denunció a su marido, Guillermo Rey, que en varias ocasiones la había amenazado de muerte.

Ayer fué la última. Guillermo y Benigna fueron a merendar junto al canalillo y cuestionaron.

Guillermo sacó un estilete, y con él trató de herir a su esposa, que se salvó por pies, dando parte a la autoridad.

Intoxicado por lejía.

El niño de tres años Félix Nacaverte, aprovechando un descuido de sus padres, en el domicilio de éstos, Solana, 4, bebió una corta cantidad de lejía, que le causó una grave intoxicación.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: D. José Natalio Trigo, 66 años, Cervantes, 13.—Rodrigo Quirós, 3 meses, Ferraz, 21.—Carmen de Juan, 82 años, Campoamor, 12.—Marta Rivero, 14 años, Ayala, 36.—María de las Mercedes, 28 años, A. Torrejón, 32.—Julia Alegria, 50 años, Doña Bárbara de Braganza, 14.—Vicente Pérez, 49 años, Duque de Liria, 3.—María Josefa Jiménez, 24 años, Estudios, 9.—Juana Romero, 59 años, Alfonso XII, 3.—Josefa Gutiérrez, 7 meses, A. Acuña, 3.—Bárbara Novella, 78 años, Eloy Gonzalo, 29.—José Otero, 42 años, Jesús del Valle, 42.—Agapita Calvo, 68 años, carrera de San Francisco, 12.—José Morillo, 41 años, Angel, 10.—Sergio Sobriero, 69 años, Piamonte, 9.—Mariano Miralles, Amparo, 99.—Luis Salvá, 68 años, Subida al Cementerio de San Isidro.—Rosa El zaga, 77 años, Pacifico, 41.—José Guerrero 73 años, Valencia, 1.—María Ríos, 61 años, Aguila, 21.—Pedro Chicharro, 61 años, San Dimas, 9.—Juan Molina, 82 años, Bravo Murillo, 28.—Celestino de Juan, un año, Príncipe, 17.—Antonio Fernández, un mes, Béjar, 8.—Elvira Praves, 11 meses, San Dámaso, 5.—Carmen Millán, 9 meses, Meléndez Valdés, 15.—Ramón Escoboso, 10 años, Amparo, 12.—Luis Blanco, 1 año, ronda de Segovia, 7.—María Teresa Cerrillo, 1 año, Embajadores, 97.—Pedro Herranz, 7 meses, Mesero Romanos, 33.—Juan Cabrejas, 15 meses, Eloy Gonzalo, 54.—Manuel Navarro, 9 meses, Provisiones, 14.—Esteban Rodríguez, 3 años, ronda de Toledo, 20.—Enrique Morán, 7 años, paseo de Ronda, 15.—María de los Dolores Hermoso, 1 año, Carretas, 14.—Carlos Manuel, 6 meses, Alarcón, 7.—Constantino Carce, 1 año, Tejar Sixto.—Isidra Siz, 1 año, Jaén, 18.—José Penalva, 1 año, Tejar Sixto.—Avelino Costrá, 5 meses, Fray Luis León.—Angela Laso, 1 mes, plaza de los Mostenses, 3.—Milagros Berzal, 3 meses, Monserrat, 26.—Petra Vicenta, 5 meses, Piedad, 12.—Ana María Ramos, 5 meses, Dos de Mayo, 2.—Dolores Andreu, 4 años, Hospital del Niño Jesús.—Agustín Sacristán, 47 años, Hospital de la Princesa.—Antonia González, 9 días, Californias, 9.—Sacramento Múñez, 1 mes, Hospital Provincial.—Emilio García, 4 meses, Hospital Provincial.

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor

Las suscripciones pueden hacerse en cualquier día del mes, rigiendo hasta la misma fecha del año siguiente.

A virtud de contrato celebrado con la "Zurich", importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala a todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones:

PRIMERA.—La "Zurich" asegura a todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con via propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del globo.

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión u ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y de wagons-restaurants.

TERCERA.—La "Zurich" garantiza: a.—Si algún asegurado muriese a consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas a que se refiere el artículo 1.º, los sobrevivientes percibirán 10.000 PESETAS

se que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio a los que siguen después, y que el recibo librado por aquella descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto a la "Zurich" como a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

B.—Si a consecuencia del accidente, y dentro del plazo de un año, a partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto, y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido ó incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá

10.000 PESETAS

CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera inválido total: la pérdida ó inutilización total de ambos brazos ó de ambas manos, de ambas piernas ó de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause completa incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrirle a los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el período de 365 días que comprende su suscripción, empezando a contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la "Zurich", basta sólo el recibo de suscripción que se entregará a cada suscriptor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar a nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción.

Los precios de suscripción por año son los siguientes:

Table with 2 columns: Location, Price. Madrid, 18 pesetas. Provincias y Portugal, 20. Unión Postal, 36. América y Oceanía, 60.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y a nombre del señor administrador de este periódico.

Apartado de Correos 105, ó personalmente en nuestras OFICINAS CENTRALES:

ARENAL, 1, MADRID. Recomendamos muy especialmente a cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia a que pertenezca el pueblo de su residencia.

CONFERENCIAS PEDAGOGICAS

Escuela Normal de Maestros de Madrid

Celebrada la segunda sesión que previene el artículo 4.º de la real orden de 6 de julio de 1888, se acordó que dichos actos se verifiquen, a las nueve de la mañana, en los días que a continuación se expresan:

Día 18 de julio. Tema I.—Unificación del personal de Normales, Inspecciones, maestros de primera enseñanza y jefes y empleados de las Juntas provinciales con título de maestro.—Desarrollo de este tema y crítica del mismo.—Necesidad de una práctica prolongada en la enseñanza del niño para el ejercicio de la inspección. Disertante, D. Antonio Galés y Paloma.

Día 19. Tema II.—Educación física.—Su adaptación a las escuelas de primera enseñanza en España.—Juicio crítico acerca de la institución conocida con el nombre de Exploradores de España. Disertante, señorita doña María del Rosario Garrido.

Día 21. Tema III.—Las formas de enseñanza.—Exposición y crítica de las que se conocen con el nombre de expositiva, interrogativa y socio-crática. Disertante, señorita doña Enriqueta Lucas y Ona.

Todo lo cual se anuncia para conocimiento de los interesados y de los maestros y maestras de las escuelas de la provincia, y en cumplimiento de lo dispuesto en la real orden al principio citada.

QUIEN DESEE

- Viajar sin preocupaciones :: :: ::
Utilizar los billetes más económicos
Emplear su tiempo prácticamente
Recorrer un itinerario interesante

DEBE PEDIR

á Nuestros Servicios de Turismo y Viajes un proyecto de Viaje particular, con gastos incluidos, que :: será enviado gratuitamente ::

INFORMES GRATUITOS

Dirigirse á los Servicios de Turismo y Viajes de La Correspondencia de España, Arenal, 1, MADRID.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Una denuncia. ORENSE. (Lunes, noche.) El gobernador civil interino ha enviado al fiscal de la Audiencia el primer número del semanario «El Vértigo», publicado ayer, en virtud de la afirmación que hace en uno de los sueltos insertados de que en Orense se juega libremente a los prohibidos.

El fiscal remitió el número al juez para que proceda a investigar la verdad de los hechos denunciados. Inmediatamente ha comenzado el Juzgado las diligencias.

Segador asesinado. En el pueblo de Terrones, del Municipio de Ballar, ha sido asesinado un segador cuyo nombre se desconoce.

Se sabe que el autor ha sido detenido y que el juez del partido de Ginzo ha marchado a instruir el sumario.

Estado de los heridos.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) El doctor Juaristi ha manifestado que los heridos en la catástrofe mejoran, a excepción de Teresa García y José Bermejo, que inspiran cuidado.

Respecto al capitán D. Bernardo Asuero, cree que logrará conservar la vida y quizá hasta el funcionamiento de los órganos lesionados.

Tiene fracturado el cuello quirúrgico del fémur, contusiones en el cuerpo y fracturas en ambas piernas. Se confía en lograr la curación, aunque sea larga.

Los Reyes preguntan por los heridos.

El general Aznar, en nombre del Rey, y la marquesa de Moctezuma, por encargo de la Reina Cristina, telegrafaron al anochecer al alcalde de Irún pidiendo noticias acerca del estado de los heridos.

Las huelgas.

BARCELONA. (Lunes, noche.) Los obreros de la industria de tejidos de lana de Tarrasa han acordado secundar la actitud de sus compañeros en el arte fabril de algodón.

Doce patronos han solicitado cada uno el concurso de un soldado de Administración, y ocho han pedido dos soldados, respectivamente.

Les han sido concedidos.

Cajida del trapecio.

Esta noche, en el Cine Doré, se ha caído una artista de un trapecio y se ha producido muy graves lesiones.

Nota pintoresca.

BARCELONA. (Lunes, noche.) A la recepción verificada en el Consulado francés han asistido representantes de las tribus de Argelia, que se exhiben en Tur-Park y en el Tibidabo.

Los argelinos vestían los trajes típicos del país en las grandes fiestas, por lo que su desfile por las calles ha constituido una nota pintoresca.

Alcalde y secretario suspensos.

VALENCIA. (Lunes, noche.) El gobernador civil, como resultado de la investigación realizada personalmente, ha decretado la suspensión del alcalde y del secretario del Ayuntamiento de Aldaya.

Además de las diligencias que practica el Juzgado militar por la agresión a la Guardia Civil, se sigue procediendo por el Juzgado de instrucción de Torrente para aclarar lo ocurrido en el interior del Círculo Jaimista cuando ocurrió la agresión.

Muerto por un rayo.

BILBAO. (Lunes, noche.) Se ha desencadenado una fuerte tormenta, habiendo caído gran número de exhalaciones. En el pueblo de Barrica alcanzó un rayo al joven de diez y ocho años Leoncio Bilbao, que murió carbonizado.

Nuevo periódico.

MALAGA. (Lunes, noche.) Se ha publicado un nuevo diario liberal monárquico. Se titula «La Tarde», y lo dirige el periodista madrileño D. Alejandro Ber. El primer número ha causado grata impresión.

Fallecimiento del maestro Gorgé.

VALENCIA. (Lunes, noche.) Víctima de larga enfermedad ha fallecido el maestro director y empresario de compañías de zarzuela y ópera D. Pablo Gorgé.

Era el finado padre de varios artistas que por él dirigidos han alcanzado renombre como cantantes. Actuaba ahora su compañía en Valencia. Era el maestro Gorgé muy conocido en toda España.

Los maestros protestan.

Una Comisión de maestros ha visitado al gobernador civil para protestar de la forma agresiva en que se ocupa el diario La Voz, de Valencia, al comentar la gestión del director general de primera enseñanza, Sr. Altamira.

Excursión táctica.

ALICANTE. (Lunes, noche.) Las fuerzas del regimiento de la Princesa marcharon a Elche, desarrollando durante la marcha un supuesto táctico y prácticas de acantonamiento. Llegarán á Alicante, de regreso de Elche, á las diez de la noche.

El «Reina Victoria Eugenia».

CADIZ. (Lunes, noche.) Comunica por radiograma el capitán del «Reina Victoria Eugenia» que hoy, lunes, á las siete de la mañana, dicho transatlántico cortaba el Ecuador.

Otro fogonero ha muerto.

SEVILLA. (Lunes, noche.) Ha fallecido el

MARRUECOS

Oficiales á la Península. CEUTA. (Lunes, noche.) Convalecientes han marchado á la Península el capitán de Artillería D. Luis Laguardia, el teniente del batallón de cazadores de Barbastro D. Juan Salazar y el teniente del regimiento de Infantería de Ceuta Sr. Montilla, los tres heridos en diferentes combates librados en Tetuán.

Muerte de un niño moro.

Un niño moro jugaba con una vagoneta de la Junta de obras del puerto, en las proximidades del cuartel del batallón indígena. La vagoneta le ha pasado por encima, seccionándole el cuello.

Un ofrecimiento.

Don Jerónimo Almenara ha ofrecido gratuitamente á la Cruz Roja un magnífico automóvil para transportar heridos y enfermos de la campaña.

El capitán González Amor.

Enfermo de fiebres ha llegado, procedente de la posición de Lauzien (Tetuán), el capitán de Infantería del regimiento de Ceuta señor González Amor, á cuya compañía perteneció el teniente Delgado, muerto heroicamente el viernes último.

Heridos y enfermos.

El remolcador Manuel María, después de llevar un convoy marítimo á Rincón de Medik, ha traído una expedición de heridos y enfermos. Son los siguientes:

Del regimiento de Wad-Ras.—Cabo Francisco Casermeiro. Del batallón de Barbastro.—Sargento Julián Velázquez Calleja; soldados, Manuel Jiménez Crespo, José Mayorga Martínez, Federico Solán Grados y Marcelino Prieto López.

Del regimiento de Caballería Victoria.—Cabo Manuel García Almor; soldados, Mariano Muñoz Llarco y Agustín Barranco Cano. De la milicia voluntaria de Ceuta.—Soldados, El Jabi ben Mohamet Segerme, Bemmer Abenamer Ben Sedad, Mohamed ben Assanz Farrati y Mohamed Bafot.

Del batallón de cazadores de Madrid.—Soldados, Segundo Aláiz San Juan, Manuel Hernández Rodríguez, Pablo Paniagua Justillo, Antonio Castejón Martínez, Jorge Estrella Vemediel, Manuel Becerra Estremera, Eustaquio Allageme Hernández, Manuel Bea Montes, José Torres Campos, Justo Cicios Martínez y Juan de Frutos. Del regimiento de Infantería de Ceuta.—Soldado Manuel Rodríguez González.

Del regimiento del Serrallo.—Soldado Ubaldo Perezagua. La mayoría de ellos marcharán á la Península en el buque hospital Vicente Sanz.

La defensa del puerto.

La Prensa local insiste en su enérgica campaña para que no se construya el ferrocarril de Río Martín á Tetuán, que sería la ruina de Ceuta, anulando la importancia que está llamado á alcanzar el magnífico puerto que construye aquí el Gobierno.

Además, según la opinión que expresan los periódicos aludidos, resulta disparatado construir un ferrocarril en punto donde existe una barra—la de Río Martín—que la mayoría de los días del año impide desembarcar. Más acertado le parece acelerar la construcción de la carretera y del ferrocarril de Ceuta á Tetuán.

Las entidades locales se proponen pedir al Sr. Villanueva que el ferrocarril de Tetuán á Río Martín no sea construido.

Relevo de fuerzas.

Dicen de Tetuán que bajaron de la posición de Lauzien á la plaza dos batallones del regimiento del Serrallo y otros dos del de Ceuta al mando del general Arráiz.

Para relevar á dichas fuerzas marcharon de Tetuán á Lauzien dos batallones del regimiento de Saboya y otros dos del de Wad-Ras, al mando del general López Herrero.

AVISOS UTILES

SANTANDER. Se alquila piso amueblado en hotel próximo á las playas del Sardinero, con luz eléctrica, agua y jardín. Informará Felipe Martín. Santander. Los JABONES que gozan de mayor aceptación son los de la CENTRAL. Telé. 903.

AGUAS DE FONTIBRE. Son similares las de Cestona y Carlsbad (Alemania). Declaradas de utilidad pública por real orden 20 agosto 1912. Curan las dispepsias gástricas é intestinales, el estreñimiento habitual, hígado, vías biliares, riñón y vejiga de la orina. De venta, farmacias y droguerías. Servicios de transportes á Marruecos. La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Oficinas paseo de los Pontones, número 2, admite encargos para expediciones á entregar en Melilla, Tánger, Ceuta, Tetuán y Larache. Teléfono 808.

Aparatos para fotografía. BRAULIO LOPEZ, PRINCIPE, 27, al lado del teatro Español.—Teléfono 2.217. SIEMPRE ULTIMOS MODELOS. En memoria del teniente Zubia. El general Zubia, gobernador militar de Cádiz, ha telegrafado al alcalde de Ceuta, diciéndole que jamás olvidará la manifestación de pesar que hizo este pueblo en el entierro del cadáver del teniente D. Juan Zubia. Un hermano del heroico oficial, también teniente y destinado en Melilla, ha venido desde allí para depositar una corona en la tumba de su hermano.

Un detenido. La Policía ha detenido á un sujeto que robó ayer en Tetuán treinta duros. Los heridos mejoran. Mejoran todos los heridos en el combate que se libró en las cercanías de Tetuán el viernes último. Las fiestas del Carmen. Los marinos y las clases pescadoras celebrarán la fiesta del Carmen con una misa rezada en el santuario de la Virgen de Africa. Expedición de enfermos. GRANADA. (Lunes, noche.) Procedentes de Málaga llegaron un herido y veintinueve enfermos del Ejército de Africa. En la estación eran esperados por la Cruz Roja, que les agasajó. También les fué entregado á los soldados un donativo por cuenta del Ayuntamiento. Fueron trasladados al hospital en tranvías, presenciando el paso numeroso público. Soldados á Larache. BARCELONA. (Lunes, noche.) Han sido sorteados 88 soldados de Caballería y dos herradores, destinados á Larache. El médico Sr. Anfruns. Ha sido destinado á prestar servicio en Alcazar el médico mayor D. Mariano Anfruns.

El viaje de la Infanta. En Alcadia. PALMA DE MALLORCA. (Lunes, noche.) La Infanta ha salido en tren especial á las seis de la mañana. Al llegar á La Puebla fué recibida con grandes manifestaciones de simpatía. Llegó la Infanta Isabel á Alcadia á las ocho y media de la mañana, recibiendo las autoridades y numeroso público. El alcalde obsequió á S. A. con un magnífico ramo de flores. Visitó S. A. la iglesia parroquial y después marchó al puerto y embarcó, dirigiéndose á Ciudadela.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

ENGHUEN RESTAURANT DE PRIMER ORDEN ESTABLECIMIENTO TERMAL Aguas Sulforosas TEMPORADA: DE ABRIL Á OCTUBRE GRAN CASINO MUNICIPAL, EL MÁS LUJOSO DEL MUNDO TEATRO, CONCIERTO, LAGO, EMBARCACIONES, ETC. TODAS LAS ATRACCIONES DE LOS BALNEARIOS. EL SEÑOR DON RAMÓN DEL RÍO Y CAMPOS Ha fallecido en su casa en la Villa de Grinón, Madrid EL 13 DE JULIO DE 1913 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su desconsolada viuda, doña Josefina Sierra del Río; sus hijos, D. Aristides y don Julio; hijo político, D. José Rafael Sierra; nieta, doña Gloria Maltrana de Murga; biznieto; hermanos políticos, D. Luis García Olalla, doña María Luisa y doña Dolores Sierra; sobrinos, demás parientes y testamentario. SUPLIÓAN á sus amigos le encomienden á Dios y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el 15 del corriente, á las cinco de la tarde, desde la estación de las Delicias al cementerio de la Sacramental de San Isidro, por lo que recibirán favor. El duelo se despidе en el cementerio.—No se reparten esquelas.—Se suplica el coche.

La Correspondencia de España

OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS
SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS

Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8

MADRID

REGALA

á todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZÜRICH. 10.000 PESETAS en caso de muerte, 10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta.

Podrá detallaes á la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1 y Puerta del Sol número 8.—Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	Mes.	Trim.	Sem.	Año.
Madrid.....	1,50	4,50	9,00	18,00
Provs. y Portugal	>	5,00	10,00	20,00
Unión Postal.....	>	9,00	18,00	36,00
América y Océania	>	15,00	30,00	60,00

Teléfono 1.767.—Apartado de Correos 105.

*Sus Servicios

de Turismo y Viajes

INDICAN GRATUITAMENTE

- los mejores itinerarios.
- los mejores horarios de trenes.
- los mejores hoteles.
- los billetes más económicos.

FACILITAN

los viajes á todas partes del mundo en condiciones ventajosas.

ORGANIZAN

grandes excursiones anuales.

Diríjase á los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Puerta del Sol, 8.—Madrid.

GUADARRAMA.—Colonia del Dr. RUBIO

La mejor estación veraniega de la Sierra.—Automóvil desde la estación de Villalba.—Gran Fonda—Restaurant.—Pensión, desde 5 pesetas.—Hoteles de alquiler módico para familias.—Teléfono, capilla, casino, garage.—Informes: ATOCHA, 34, Hotel de Ventas y administrador de la Colonia del Dr. Rubio, Guadarrama.

Agencia de publicidad STORR

Sucesor: EMILIO COLOMINA
LA MÁS ANTIGUA DE MADRID
PRECIOS SIN COMPETENCIA PARA ANUNCIOS RECLAMOS, NOTICIAS, ESQUELAS Y ANIVERSARIOS
ESPECIAL PARA ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIÓDICOS DE ESPAÑA
OFICINAS: FUENCARRAL, 10, 2.º, TELÉFONO 805
Pidanse tarifas y presupuestos, que se envían gratis.

BALNEARIO DE "LA ISABELA"

SACEDON (GUADALAJARA)
Aguas termales, sulfatado cálcico, magnesias, bicarbonatas—mixtas. Especialización. Enfermedades nerviosas en general, neurastenia, insomnio, histerismo, epilepsia, neuralgias diversas, etc.—Temperatura oficial de 1.º de julio al 30 de septiembre: De Guadajara: días martes, á las nueve de la mañana. De Huete: juaues y domingos, á las cuatro de la tarde.
En Madrid: D. Antonio Hernández, Arenal, 4.—En Guadalajara: D. Isidro Taberná.—En Huete: D. María Ocoisa.

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID

Oficinas Centrales.—Paseo Pontones, 2.
TELÉFONO 808
Servicio oficial de OMNIBUS Y BERLINAS á las estaciones férreas de Atocha y Norte.
Para las líneas del Mediodía y Portugal deben hacerse los pedidos en la TAQUILLA OMNIBUS del Despacho Central de la Compañía de M. Z. A. y Delicias, calle Alcalá, núm. 12 moderno. Teléfono 103.
Para las líneas del Norte en la TAQUILLA OMNIBUS del Despacho Central de la Compañía del Norte, calle Mayor, núm. 32. Teléfono 13.

Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA

Vapores que prestarán servicios en el mes de julio de 1913, salvo contingencias.

Línea de Buenos Aires.
El día 4 saldrá de Barcelona, el día 5 de Málaga y el día 7 de Cádiz, el vapor REINA VICTORIA EUGENIA, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Nueva York, Cuba y Méjico.
El día 25 saldrá de Barcelona, el día 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el día 30 de Cádiz, el vapor MONTERRAT, directamente para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.—(Servicio del Mediterráneo.)

Línea de Cuba y Méjico.
El día 16 saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor ALFONSO XIII, directamente para la Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en la Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.—(Servicio del Norte de España.)
Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia.
El día 10 saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor ANTONIO LÓPEZ, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Curaçao, Puerto Cabello y la Guayra, etc. Se admiten pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curaçao, y para Cumaná, Caripano y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas.
El día 28 saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor C. DE EIZAGUIRRE, directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo.
El día 2 saldrá de Barcelona el vapor M. L. VILLAVERDE, con escala en Valencia y Alicante: el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.
Regreso de Fernando Poo el 5, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.
También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.
Para rebajas á familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas por pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, diríjase á las Agencias de la Compañía.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.
Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de bajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.
En los meses de octubre y noviembre efectuarán dos expediciones extraordinarias á Cuba los vapores REINA MARIA CRISTINA y ALFONSO XIII, saliendo de Bilbao el día 8, de Santander el día 9, de Gijón el día 10, de Coruña el día 11, y de Vigo el 12, regresando con las mismas escalas, menos la de Vigo.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS DE ELCILGO (Alava)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL
Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR
La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros

Precios en la estación de Cenicero	VINO EN SU			PESO aproxima. Kilos.
	2.º AÑO	3.º AÑO	4.º AÑO	
	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.	
Barrica de 225 litros con doble envase.	230	290	350	300
Barril > 100 >	110	130	160	140
> 75 >	85	100	120	112
> 50 >	60	70	85	80
> 25 >	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.....	>	>	50	50
> 12 >	>	>	25	25
> 25 medias botellas.....	>	>	30	30

Noticias.—Pueden hacerse al Administrador en Elicilgo (Alava), M. G. De los, dirigiéndole las certias por Cenicero, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. Emilio Lomínguez y Pérez, Cuesta de Santo Lomínguez, núm. 5, prin cipal izquierda.
1.º.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.
2.º.—La precedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus doble envases, en las cajas para botellas, en las cistulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.
Todos los envases se envían precitados.
Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas (2) por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Ealdomeo García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Fecastaing, Frinche, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. Bon Carlos Frast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias», y «Los Ekippol», Puerta del Sol, 15. «La Mallorquina».—L. Franciso de Cos, Corc de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 14.—D. Francisco Aldan, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Lontalán, Nicolás María Rivero, 12 (antes de Caceres), Botega Montalán.—D. Santiago de Meléndez, Corc de Ben anes, 12.—L. Juan Fernández Corcuera, Fortaleza, 15, é inatas, 4 y 6.—Sta. Viuda de D. L. Cruz, Alcalá, 13 y 25, «La Negrita».—L. H. Pécoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, y Menta, 51, «La Mallorquina».—Botega Victoria, Olazaga, 6, 1.º 640. D. Hamiro Garcia Suarez, «Caves Ekopole», Carrera de San Jerónimo, 30.
Aviso muy importante á los consumidores
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fíense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

BALNEARIO DE LA ALAMEDA

GUADARRAMA
TEMPORADA OFICIAL, 1.º DE JULIO A 30 DE SEPTIEMBRE
Las que más curaciones hacen de las enfermedades de las vías uritarias, cólicos nefríticos y biliares, reuma gotoso, dispepsia, malas digestiones y enfermedades del artrismo.
GRANDES REBAJAS
Servicio de comedor.—Desayuno, almuerzo y comida, pesetas 5,50 y 8.
Hospedaje.—Habitaciones espaciosas y ventiladas, desde 1,50 un adelante.
AUTOMOVIL desde la estación de Villalba al balneario y viceversa; trenes, 7 y 8,35 de la mañana, y 6,25 de la tarde.—Para más detalles: en el Depósito, Carmen, núm. 36, Teléfono 2 094, y Administrador en Guadarrama.

ABANICOS

Sombrillas, bastones, enormes surtidos, precios como nadie, gran saldo sombrillas finas. 4.º parte de su valor. Fabrica, M. Vélaz, Puerta del Sol, 15 (al lado calle Alcalá).

LOTERIA NUMERO 44

Espez y Mina, 3.—Madrid. Sirve billetes á prove y ext. su Admora: J. Serrano. Sirve pedidos de Navidad.

VENTILADORES

Reparación. Especialidad en la de motores pequeños.—Costanilla de los Desamparados, 13, taller.

A BUENOS AIRES

Montevideo, Rio: cámaras, 250 pesetas, y más. Nuevos vapores rápidos alemanes, Arenal, 14, Lloyd.

FAROLAS

para verbenas, desde 1.º centimo. Cadenetas, guirnaldas, plegadizas, desde dos y medio centimos metro.—CASA THOMAS, Sevilla, 3.

TUMORES

Tratamiento externo. Dr. Ybroni, 5 pta. Gayoso, Arenal, 3

190 PLAZAS

por oposición, para el Cuerpo Pericial de Contabilidad y Oficiales de Hacienda, dotados con 3.000, 2.000 y 1.500 pesetas, anuales para agosto y noviembre próximos.
Preparación á cargo de los Sres. Pajares, F. López y R. Arizabal, del Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado y Jefes de Administración, de Negociado y Oficial del Ministerio de Hacienda, respectivamente.—ACADEMIA VALDEAVELLANO, INFANTAS, 30, De 9 á 2 y de 5 á 8

A COMPRAR MUEBLES Y CAMAS
á los grandes Salones de Ventas.
La Casa que vende más barato en Madrid.
12-CONDE DE ROMANONES-12

SE VENDE
la magnífica posesión, sita en Oviedo, en la Avenida de Puertes Acevado, cerca de los sólidos muros de 8 metros de altura, con su tejedor para los frucales en espaldera y con verja de hierro, hermosa terraza y entrada por dicha Avenida. La casa es de bella y reciente construcción, con muchas habitaciones decoradas y amuebladas con lujo y confort. Los jardines son espléndidos, y la huerta y pomarada están en producción, y los frucales selectos y variados, están en producción, y los frucales selectos y variados, están en producción, y los frucales selectos y variados, están en producción. La extensión es de una hectárea y 22 áreas, y excelente su situación, el punto más sano y donde se extiende Oviedo su nueva edificación. Dirección para informes á su propietario D. Victoriano G. Campomanes.

¿DENEA V. aceptar suculsa de reexpedición muy lucrativa, de casa extranjera?
Asunto serio para todos. No precisa capital. Propaganda á cargo nuestro. Es negocio al que puede dedicarse por horas sin abandonar empleo. Sin riesgo. 100 por 100 de beneficio limpio. Informes gratis: Ernest Lambert y C.ª Valkenburg (Holanda).

INGENIEROS AGRONOMOS

ACADEMIA GARCÍA DE CACERES
San Bernardo, 1, Madrid.
Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela Especial. Internado á cargo de los Religiosos de los Sagrados Corazones. Pídanse reglamentos.

Baños. Duración garantizada y más baratos que en ninguna casa de Madrid. Imperial, núm. 14.

Serrano, 23, bajo izquierda. De 4 á 6
1.º Adquisición de créditos y derechos litigiosos.—2.º Testamentarias anticipando fondos. 3.º Informes sobre colocación de capita es con garantía hipotecaria y pignoratícia de compra y venta de fincas. Vendo finca en Fuenterrobía.

Existiendo dos vacantes de músico de 3.ª clase, correspondiente á Saxofón Tenor y Cornetín, que han de cubrirse, por oposición, el día 26 del corriente, en la banda del 2.º Regimiento de Infantería de Marina, de guarnición en el Arzobispado de Ferrol, se anuncia para los efectos debidos. Las instancias se cursarán, antes del día 20 del corriente, al señor Coronel, Jefe del Regimiento.—El Capitán Ayudante del primer Batallón, Carlos Sánchez de Ocaña.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA
Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.
Ofrece á los anunciantes é industriales combinaciones de publicación en condiciones de precio excepcional. Envía tarifas á las personas que las pidan.
Se admiten esquelas de defunción y aniversarios.
OFICINAS
19.—Montera—19
Teléfono 517

TUBERIAS DE ACERO
usadas para agua y cercados.
J. Rivera, San Justo, 1.

TAHONA

Urge traspaso inmediato, módico alquiler. Numerosa clientela. Establecimiento situado á 50 minutos de Madrid, en pueblo con estación en vía férrea.—Informar en Cava Alta, 19, 2.º deha. De 1: á 3 Sr. Gordillo.

DOLOR DE CABEZA
Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMI-CRANINA del Dr. M. CALDERO 3 pts. Pídanse en farms.

ATENCION

Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, á precios como ninguna otra. Ant.ª Casa, Zaragoza, 4

A VISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7

PLATERIA

Traducciones de idiomas.—Escalinata, 18, 1.º izda.

DOS pesetas diarias y garantía hipotecaria durante por cuatro mil pesetas, durante un año. Trato directo. Lista orros, cédula 252.032

Operador fotógrafo se necesita; inútil presentarse sin buenas referencias Plaza de Santa Ana, 14, Almacén de Postales.

Traspaso de colegio 1.º y 2.º enseñanza, Españolito, 6.

ANUNCIOS

Reclamos, Noticias, Artículos industriales y Esquelas de defunción, de novenario y de aniversario en todos los periódicos, con los mayores descuentos en

LA SOLUCION

Carretas, 9, 1.º Teléfono 1.457. Madrid. Pedir tarifas gratis. Combinaciones económicas Propagandas especiales

De venta en Barcelona. : Perfumería Bartomeu, Tallers, número 18

La Belleza de la Mujer



Es un Don Supremo del Cielo
y cuando está amenazada por las imperfecciones del cutis, como las pecas, barros, espinillas, manchas, Clorosis (color amarillento) producido por ciertas enfermedades ó por la acción del sol, es un deber de toda dama elegante cuidar esmeradamente su rostro y devolverle la perdida lozanía. Esto se consigue infaliblemente con el uso de mi CREMA BLANQUEADORA, la cual disipa las imperfecciones mencionadas y restituye á la tez su pristino esplendor y brillantes atractivos.
Y, si por desgracia, tuvieses vellos importunos en la cara, manos ó brazos, podéis hacerlos desaparecer con el empleo juicioso de mi POLVO DEPILATORIO, el cual es eficazísimo é inofensivo.
Tanto estos productos como mis otras muchas preparaciones de tocador, las recomiendo encarecidamente á cuantas señoras tengan interés en aparecer hermosas y conservar sus naturales encantos.
Remitiré gratuitamente á cuantas personas lo soliciten mi interesante librito describiendo minuciosamente mis preparaciones de tocador y donde se dan consejos inapreciables para la conservación de la belleza.

MRS. GERVAISE GRAHAM
25 W. Illinois St., Chicago, Ill., E.U.A.
De venta en las principales perfumerías.
AGENTES GENERALES
SOCIEDAD ANGLO-IBERICA
Apartado 357.—Madrid

OCTAVO ANIVERSARIO
EL EXCMO. SEÑOR
D. Raimundo F. Villaverde y G. Rivero
MARQUES DE POZO-RUBIO
FALLECIÓ EL DIA 15 DE JULIO DE 1905
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 15 del corriente en las iglesias de San Fermín, Sagrado Corazón de Jesús (Flor Baja), Perpetuo Socorro (Redentoristas), y en todas petuo Socorro (Redentoristas), y en todas las iglesias de Pontevedra, Carmelitas Descalzas (Murcia) y San Juan Bautista (Albacete), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho excelentísimo señor.
Su viuda, la marquesa de Pozo-Rubio; hijos, hermanos políticos y sobrinos,
RUEGAN á sus amigos le encomienden á Dios Nuestro Señor.
El Nuncio de Su Santidad y varios cardenales, arzobispos y obispos, tienen concedidas las indulgencias acostumbradas.

QUINTO ANIVERSARIO
DOÑA PASCUALA LOPEZ Y LOPEZ
Falleció en la ciudad de Santander
EL DIA 15 DE JULIO DE 1908
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
Su desconsolado viudo D. Raimundo Arechavala; su hermano D. Enrique Fernández; tíos, primos, sobrinos y demás parientes,
SUPPLICAN á sus amigos encomienden á Dios el alma de la finada, por cuyo favor quedarán agradecidos.
Todas las misas que se celebren en San Jerónimo el Real el día 16 del corriente, como igualmente las que se digan en la parroquia de San Martín de Carral (Sopuerta) el mismo día 16, se aplicarán por su eterno descanso.
Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Toledo, Obispos de Madrid-Alcalá, Sién, Santander y Victoria conceden indulgencias en la forma acostumbrada.